
STAROSTI STAROSTŮ
Víte, jaké starosti trápí vašeho staro-

stu? Proč řešil určitý problém právě tak,
jak řešil? Jaký váš starosta vlastně je
a jakým by určitě být nechtěl? Máte
stejné nebo podobné otázky? Netvrdím,
že dokážeme v této rubrice odpovědět na
všechny, ale rozhodně vám chceme staro-
stování na našich obcích více přiblížit.
Dnes jsem na návštěvě u pana starosty
Borotína, Ing. Antonína Brože.

BUDOVATEL
Když se řekne Borotín, okamžitě se mi

vybaví překrásné jihočeské chaloupky na
návsi. Pak také velká škola a nová sportovní
hala při cestě na Tábor a možná letošní
zima, kdy jsem poprvé okusila „kouzlo běž-
kování“ a spolu s manželem se tam někde
kolem Borotína pohybovala. Že je to trochu
málo? Na internetových stránkách se mimo
jiné dozvíte, že se Borotín historicky řadí
mezi nejstarší obce Táborska a v součas-
nosti spadá pod jeho samosprávu ještě dal-
ších 10 osad. 

Sedím s panem starostou v zasedací
místnosti borotínského obecního úřadu
a snažím se ho trochu rozpovídat. Daří se mi
to velmi špatně, je velmi skromný a mnoho
řečí také nenadělá… Proč jsem mu tedy dala
přízvisko „budovatel“?. Posu2te sami.

Pane starosto, Borotín leží uprostřed
překrásné přírody, už to samo o sobě je vel-
kým bohatstvím.

„Máte pravdu, je to krásný kraj, na nezá-
jem ze strany turistů si nemůžeme stěžovat,
už si zvykli k nám dojíždět za aktivním od-
počinkem. V létě využívají četné, dobře zna-
čené cyklotrasy a v zimě jezdí na běžky.
V naší sportovní hale je k dispozici 46 lůžek
ve čtyřlůžkových pokojích. Každý má
vlastní sociální zařízení, mimo to je zde
krásný soukromý penzion, kde jsou další
ubytovací kapacity. Av neposlední řadě je ve
vsi oblíbená hospoda „Pod kaštanem“ s vý-
bornou kuchyní. Myslím, že se tu o naše ná-
vštěvníky umíme dobře postarat. A můžeme
jim nabídnout i něco k pokoukání. Jsou to
nově opravené domy venkovské zástavby
v Borotíně na Rynku, po celé obci opravené
kapličky, které dokreslují malebný ráz naší
krajiny. V Borotíně je kostel a na Kostelci
jeden z nejstarších kostelů v Jižních Če-
chách. Turisticky velmi navštěvovaná je zří-
cenina hradu Borotín zvaná Starý Zámek“ 

Zmínil jste sportovní halu. Tu stavěla
obec?

„Ano. Se státní dotací. Je 34 metrů
dlouhá, 17 široká, 7 vysoká, takže se tu dají
hrát veškeré míčové hry. Je to místo vyhle-
dávané pro soustředění v mnoha sportov-
ních odvětvích. Jako povrch jsme zvolili
REGUPOL, je to hmota, která byla poprvé
použita na olympiádě v Atlantě.“

Chloubou Borotína jsou citlivě opravená
stavení, to patří do celkové koncepce obce?

„Do celkové koncepce?… To snad ani
ne, ale snahu jsem měl velkou. Jedni začali
sami, další se pak postupně přidali. Zvolili
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jsme metodu přesvědčování, někdo se dal
přesvědčit, někdo ne. I mě se nelíbí šedé
břízolitové fasády, ale co se dá dělat. Lidem
se poroučet nedá. Fasádu na svém domku,
které byla také ze šedého břízolitu, jsme
s manželkou nahradili žluto bílou štukovou
fasádou “ 

Je hodně těžké být starostou v Borotíně?
„Asi jako všude jinde. Já jsem na rad-

nici již od ledna 1983. Za těch více jak dva-
cet let začínají do sebe moje jednotlivé
plány zapadat. Určil jsem si jistou koncepci

Pěkně a citlivě opravená stavení jsou chloubou Borotína.

pokračování na str. 3
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Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 30. 8. 2005

Rozhodla:
– o výši nákladů na TKO ve zdravotním

středisku za rok 2005 

Jednala:
– o předání staveniště na plynofikaci zdra-

votního střediska za účasti 4 nájemníků

Schválila: 
– ukončení platnosti smlouvy o nájmu ne-

bytových prostor v č.p. 62 v Sedlci do-
hodou

– umístění antény na připojení signálu in-
ternetové bezdrátové sítě v čp. 329
v Sedlci

– finanční přípěvek 3 000,- Kč na vydání
knihy „Historie dechových hudeb na
Benešovsku, Vlašimsku a Voticku“

Vzala na vědomí:
– informace starostky o velmi špatném

stavu některých místních komunikací –
např. v Bolešíně, rozpadlé kanalizaci
v Jetřichovicích, kde je problém, že
vůbec není v inventarizaci, dále o roz-
padlém můstku ve Dvorcích

Doporučila:
– ověřit nutnost přemístění rozvodného

pilíře a sloupu městského osvětlení
z pozemku č. 179 v k.ú. Sedlec a roz-
hodnutí o tom odložila

– doporučila zastupitelstvu schválit pro-
dej pozemku před domem čp. 18 v Di-
višovicích

Nedoporučila:
– opravu komunikace ve Vísce k čp. 7,

protože v r. 2004 a 2005 bylo na její
opravu vyčerpáno 32 000 Kč a bydlí zde
jeden člověk

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 8. 9. 2005 

Rozhodla:
– že složenky za odvoz TKO 2005 (dle

obecně závazné vyhlášky) budou ode-
slány i když v minulých letech byla po-
platníkům udělena sleva nebo byli od
poplatků zproštění 

– vyčlenit z rozpočtu města 10 000,- Kč
na nejnutnější opravy kanalizace pod
silnicí v Jetřichovicích

Stanovila:
– cenu stočného v Sedlci a v Prčici na

20,- Kč/m3 od 1. 10. 2005

Schválila: 
– návrh firmy ZEOS s.r.o. na nové (nutné)

kontrolní zařízení vodovodu JUSPR,
které firma uhradí 

– že od 1. 1. 2006 bude uzavřena nová
smlouva o provozování veřejného vo-
dovodu s firmou Zeos s.r.o. a to mini-
málně na tři roky

– smlouvu o smlouvě budoucí pro zřízení
věcného břemene na zařízení sjezdovky
a lanovky na pozemky v k.ú. Jetřicho-
vice č. 760/4, 771/3, 494/3, 754/2 a 757
za podmínky: věcné břemeno je sjed-
náno na 30 let, roční poplatek z věcného
břemene bude ve výši 4 000,- Kč

– smlouvu o smlouvě budoucí na nové
elektrické venkovní vedení VN22KV
v k.ú. Kvasejovice

Vzala na vědomí:
– informace starostky o kulturních a spo-

lečenských akcích konaných v našem
správním území

– informace o komunikacích v osadě
Víska

Doporučila:
– požádat KÚ odbor dopravy o změnu

jízdních řádů autobusových linek tak aby
navazovaly na nové vlakové jízdní řády

Zamítla:
– jednu žádost o vyjmutí ze seznamu ne-

platičů za odvoz domovního odpadu
– žádost o pronájem nebytových prostor

ve větším rozsahu ve stodole na
stpč. 142 v k.ú. Sedlec 

Odložila:
– žádost o opravy v obecním bytě čp. 90

do doby po provedení obhlídky
– znovu žádost o přemístění pilíře

a sloupu městského osvětlení ze soukro-
mého pozemku č. 179 v k.ú. Sedlec

– žádost o projednání finanční spoluúčasti
na rekonstrukci stávající nadzemní sítě
STE v obci Chotětice

– žádost o finanční příspěvek na pojízd-
nou prodejnu

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 14. 9. 2005 

Rozhodla:
– o podání výpovědi smlouvy o poskyto-

vání portálu měst on-line – vismo
– zřídit dvě pracovní místa pro středisko

pečovatelské služby v Sedlci s úvazkem
100 %

Schválila:
– přemístění rozvodného pilíře a sloupu

veřejného osvětlení z pozemku č. 179
v k.ú. Sedlec

– uskutečnění fotografické soutěže v mě-
síčníku Náš domov

– uzavření DOPP na opravu a zasklení
oken kapličky ve Dvorcích

– finanční spoluúčast 3800 Kč na rekon-
strukci distribuční sítě STE z důvodu za-
chování veřejného osvětlení v Chotěticích

– uzavřít smlouvu s firmou NKZ Výtahy
s.r.o. z Prahy na servisní služby výtahu
na zdravotním středisku v Sedlci po
předchozí výpovědi smlouvy s firmou
„Výtahy“ Příbram

– snížení poplatku za odvoz TKO za ne-
movitost Divišovice čp. 1, a Stuchanov
čp. 4

– převedení smluv se STE za odběrná
místa v Jetřichovicích na město
Sedlec-Prčice

– zrušení odběrného místa v čekárně
v Sedlci

– navržené práce pro Služby s.r.o. za urči-
tých podmínek 

Neschválila:
– dodatek ke smlouvě o poskytování por-

tálu města on-line – vismo 

Vzala na vědomí:
– informaci o průběhu rekolaudace jed-

noho pavilonu v MŠ

Doporučila:
– zveřejnit možnost pronájmu nebyto-

vých prostor – kanceláře v přízemí
MěÚ – na w- stránkách města a v ND

Nedoporučila:
– navýšit rozpočet v knihovně v Sedlci

Zamítla:
– žádost o poskytnutí dotace na provoz

pojízdné prodejny

Odložila:
– jednání o spoluúčasti obyvatel na dopl-

nění a rozšíření vodovodní sítě v Sedlci
a v Prčici

Rada města Sedlce-Prčice na svém
zasedání 21. 9. 2005 

Schválila:
– opravu účetní hodnoty OTE města –

snížení o 69,- Kč 
– navýšení DDHM (028) o 100,- Kč za

čerpadlo na vodu pro SDH Uhřice
– pověření pro tajemnici MěÚ k podpisu

smluv na veškeré kulturní akce
– zrušení VTS Monín (reg. číslo

100006925)
– změnu nájemce Zvš Prčice na ZŠ a DD

Přestavlky a smluvní podmínky nechat
beze změn

– slevy místního poplatku za odvoz TKO
dle jednotlivých žádostí

– smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení
věcného břemene na ppč. 352/9 v k.ú.
Sedlec pro STP a.s. v částce 500,- Kč

– úpravu v tiráži měsíčníku Náš domov

Z jednání Rady města
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a během těch let se mi ji daří realizovat.
V tom mám výhodu před některými sta-
rosty, kteří jsou v úřadě jen pár let. 

Musím také vyzdvihnout dobrou spolu-
práci se zastupiteli obce v jednotlivých vo-
lebních obdobích a s drtivou většinou spolu-
občanů. Jednou v měsíci se schází celé za-
stupitelstvo a naše jednání jsou konstruk-
tivní. Máme velmi pěknou školu, mateřskou
školku a jak bylo již řečeno sportovní halu.
Vybudovali jsme obecní hospodu, máme
nový vodovod, kanalizaci, funkční čističku
odpadních vod. V každé větší osadě je
obecní domek – takové místo, kam místní
mohou zajít na schůzi hasičů, udělat zde ro-
dinou oslavu nebo zajít jen tak na pivo
a nebo si zahrát stolní tenis. Máme docela
slušně opravené obecní komunikace atd.

Byla u nás vytvořena skupina, která pro-
vádí hospodářskou činnost obce. Tvoří ji 1
vedoucí, 2 stálí pracovníci, 5 důchodců a 5
nezaměstnaných a dle potřeby i další pra-
covníci. Rádi si práce, které zvládneme, dě-
láme sami. Zaměstnáme místní občany
a mnohdy i vyděláme pro obec peníze. Ob-
hospodařujeme 250 ha obecního lesa a zá-
jemcům z okolí zajišWujeme veškerou péči

o jejich lesy. Staráme se o vodovod, kanali-
zaci i ČOV, provádíme svoz komunálního
odpadu, drobnou nákladní dopravu, mulču-
jeme krajnice silnic, štěpkujeme dřevní
odpad, ošetřujeme zeleň a zajišWujeme
vlastními silami vše, co je pro chod obce
nezbytné…

V obci pracuje řada zájmových organi-
zací, např. TJ Sokol, Školní sportovní klub,
turistický oddíl, pět Sborů dobrovolných
hasičů, osvětová beseda, myslivecké sdru-
žení, Junák…

Zainvestovali jsme do pozemků, sna-
žíme se nemít drahé stavební pozemky. Zá-
jemci o stavbu rodinného domku od obce do-
stanou zdarma vodovodní a kanalizační řád
a to až po vodovodní přípojku a kanalizační
odbočku. Připlácí jen elektrické rozvody. 

Chceme výrazně rozšířit obec. Jen tak tu
udržíme mladé lidi a nové sem snad přive-
deme. Zatím se nám náš úmysl vyplácí.
Dbáme však, aby nová výstavba nenarušila
architektonický ráz obce a splňovala este-
tické požadavky. Naštěstí to lidi chápou
a ani nemají zájem tu budovat nějaké ne-
vkusné domy. 

Máme v obci zdravotní středisko, ob-
vodní lékařka ordinuje 3 dny v týdnu, dět-
ský lékař jeden den. Našli jsme takové ře-
šení, aby vyhovovalo jak zdravotníkům, tak
občanům. 

Opravdu pěkná je naše škola. Byl bych
rád, aby se v říjnu dokončily všechny stavby
a přístavby kolem, aby už byl klid na učení.
Na příští rok nám zbude jen záměna vytá-
pění školy, školních dílen, školní družiny
a sportovní haly – dojde k záměně topného
média a to z koksu na tepelná čerpadla. Vy-
tápět tedy budeme teplem z nitra Země. 

V současné době základní školu navště-
vuje 105 žáků. I my jsme se potýkali a dále
se potýkáme s problémem úbytku dětí v naší
obci a hlavně ve spádových obcí, odkud dětí
do naší školy dojíždějí. Začal zde však díky
panu učiteli Zrůstovi fungovat žákovský
basketbalový oddíl, který vychovává hráče
pro Basketbalový oddíl Strakonice. Děti
sem do školy jezdí z celého okolí, třeba
i z Tábora, Sezimova Ústí, Bechyně, Sudo-
měřic u Bechyně atd. jen kvůli tomu, aby
zde mohli hrát basket. Dojíždějícím dětem
mimo spádovou oblast školy připlácíme na
jízdné. To se nám pořád vyplatí. Dřív jsme
museli za každého žáka pod stanovený limit
na třídu platit státu velké peníze. 

Mým nápadem bylo využít sportovní
halu a školu zároveň. Nemá pro nás dvakrát
moc velkou cenu, aby sem děti dojížděli od-
poledne na tréninky a do školy chodily
jinam. Pan učitel Zrůst pak nápadu vdechl
život a přivedl do vsi basketbal. Zkusili
jsme vsadit právě na něj, v kraji se mu nikde
příliš nevěnují. A vyšlo nám to, dokonce
naše děvčata jsou mistryněmi České repub-
liky v basketbalových dovednostech. Přijal
je i náš úspěšný reprezentant, který se jako
jeden z mála prosadil v americké NBA, Jiří
Welsch. To pomáhá zachránit školu. Samo-

zřejmě, nyní nás zase nemají rádi starostové
těch obcí, kterým jsme děti přetáhli.“

Nemáte problémy s dopravní obsluž-
ností obce? 

„Autobusové spojení je v týdnu v rámci
možností dostatečné, i když si – samozřejmě
– dovedu představit daleko lepší. Pravdou
je, že mnohdy v zimě jsou řidiči autobusů
skutečnými kaskadéry, ale jen jednou, dva-
krát za zimu se stane, že autobusy prostě ne-
dojedou. Hlavní trasy na Tábor bývají cel-
kem v pořádku. Obecní komunikace si udr-
žujeme sami, máme na to vlastní techniku
a dokonce dodavatelsky vypomáháme SÚS
Tábor s úpravou některých silnic. Pomá-
háme také sousedním obcím.“

Co čeká Borotín do budoucna. Jaké
máte další plány?

„Chtěli bychom dokončit přestavbu
obecní hospody, kterou postupně prová-
díme již čtvrtý rok tak, jak to finanční mož-
nosti obce dovolují. Je v provozu od roku
1985 a přeci jen za těch více jak dvacet let
svého provozování již nesplňovala všechny
požadavky, které by splňovat měla. I fasáda
bude nová. 

Také máme v úmyslu přestavět radnici.
Kdysi to bývala škola a prostory nevyho-
vují stávajícím potřebám. 

Budeme i nadále pokračovat v přípravě
inženýrských sítí a pozemků pro novou vý-
stavbu rodinných domků.

Na příští rok dále připravujeme vý-
stavbu osmnácti bytů na sídlišti na Kří-
žovci, chceme je vytápět lesní štěpkou
a v Libenicích v bývalé škole, kterou jsme
pronajali, chceme také změnit topení z hně-
dého uhlí na lesní štěpku… Asi se mě
chcete zeptat, zda to bude levnější?…
Musím říci, že to levnější o mnoho nebude.
Je to však náš příspěvek ke zlepšení kvality
ovzduší a dále je důležité to, že máme
v obecních lesích zdroj na výrobu štěpky –
tedy dřevní odpad, který se většinou na pa-
sekách pálí. Umíme a chceme založit plan-
táže rychlerostoucích dřevin na výrobu
štěpky. Štěpku umíme a máme již čím vy-
robit. Umíme ji a máme ji kde i usušit…
A proto se mi zdá být rozumné neposílat pe-
níze za uhlí někam mimo obec, ale raději je
nechat doma v obci a dát lidem práci a ušet-
řit naše kvalitní životní prostředí, což je nej-
větší bohatství, které tu máme.“

A douška na závěr? Co byste sobě a své
obci přál do dalších let?

„Aby tu byl život klidnější, spokoje-
nější, abychom tu udrželi všechny služby,
které tu jsou a případně je i rozšířili. Tím
mám na mysli kupříkladu stavbu domu
s pečovatelskou službou. Abychom žili
zdravě a aby nás tu nebylo méně, než nás tu
je nyní. Je to můj rodný kraj, můj domov,
strávil jsem zde převážnou část svého ži-
vota, mám to tu moc rád. Nikdy bych odtud
neodešel.“

Alice Valsová

dokončení ze str. 1

– poskytnutí věcných darů na posvícen-
ské Derby Kvasejovice – Stuchanov

– nákup materiálu na opravu obecní cesty
v Sušeticích

Stanovila: 
– prodejní cenu kotle ze zdravotního stře-

diska na nejméně 10 000,- Kč
– cenu za měsíčník ND od l. l. 2006 na

8,- Kč

Vzala na vědomí:
– informace z MěÚ
– informace ohledně zavedení vodovodu

v ulicích Divišovické, Nechvalické, Ko-
menského a Šánovické – reakce obyvatel

– žádost o sdělení možnosti vybudování
objektu na výkrm drůbeže a doporučila
informovat místní zemědělce

Zamítla:
– žádost vydavatelství Marra o stálou fi-

nanční podporu na vydávání celostát-
ního magazínu OBZOR ve výši
1200,- Kč za rok

– požadavek tajemnice na úpravu pro-
vozní doby MěÚ

Pověřila:
– kontrolou posekání návsí na základě

smlouvy o dílo s jednotlivými SDH
odbor životního prostředí p. Dvořákovou

Odložila:
– přímé jednání o stížnosti obyvatel DPS,

do zjištění všech souvislostí

pokračování zápisu Rady města z 21. 9.
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Zápis ze čtvrtého zasedání Zastupitelstva města Sedlec-Prčice
konaného dne 8.9.2005 od 19,00 hodin
v zasedací místnosti MěÚ
Přítomni: 11 v okamžiku zahájení, později

12
Omluveni: ing. Josef Hořejší, Antonín

Podzimek, ing. Karel Hocke
Nepřítomni: Mgr. Štěpánka Trnobranská

(dostavila se během projednávání bodu
č. 2)

Host: senátor Jaromír Volný

Připomínky k zápisu z minulého zasedání:
bez připomínek

Ověřovatelé zápisu ze dne 8. 9. 2005: 
Jan Mára a František Hrma
Hlasování: 9 pro 2 se zdrželi

Schválení předneseného programu, doplně-
ného o jeden bod, týkající se přijetí dotací
na technické vybavení JPO: 
bez připomínek

Hlasování: 11 pro

l. Zrušení Pečovatelské služby Benešov
Zastupitelstvem Stř. kraje jako příspěv-
kové organizace 

Přítomné s rozhodnutím Zastupitelstva
Stř. kraje a tím se související situaci pečo-
vatelské služby v DPS v Sedlci seznámila
starostka. Tato problematika byla projedná-
vána již na pracovním zasedání Zastupitel-
stva města Sedlec-Prčice, které se konalo
dne 23. 8. 2005. 

Pečovatelská služba Benešov požaduje
příspěvek na rok 2006 ve výši 588 000,- Kč.
Mzdové náklady na dvě pracovní síly jsou
vypočteny na rok 2006 ve výši 405 000,- Kč.
Hodnota placených služeb je v rozmezí
2 500,- až 3 000,- Kč měsíčně – tj. služby
hrazené nájemci za poskytnutou péči. Ná-
jemci ubytovaní v DPS platí řádné ná-
jemné, město jako vlastník DPS plně hradí
veškeré provozní náklady a úklid v DPS
a část mzdových nákladů (skutečné náklady
za rok 2004 = 528 751,- Kč). Krajský úřad
poskytne dotace na rok 2006 ve výši 90 %
(z dotací na provozní náklady PS Benešov)
a na rok 2007 ve výši 50 %. Rada doporu-
čuje zastupitelstvu převzít PS pod město
jako organizační složku MěÚ. Doporučuje
převzít obě pečovatelky. Pokud zastupitel-
stvo návrh rady schválí, rada oficielně,
podle § 102 odst. 2 písm. j) zákona o ob-
cích, stanoví počet zaměstnanců v PS – 2.
Krajský úřad sdělil písemně, že movitý ma-
jetek používaný k výkonu pečovatelské
služby bude bezúplatně převeden (darem)
na obec, která bude pokračovat v poskyto-
vání pečovatelské služby. Převod movitého
majetku bude ale zatížen věcným břeme-
nem, kterým obec bude zavázána na dobu
pěti let k provozování pečovatelské služby. 

Hlasování o převzetí pečovatelské
služby pod město: 11 pro

2. Rozpočtové změny
Jedná se o druhé rozpočtové opatření za

rok 2005, příjmy se navýší celkem
o 923 513,- Kč a výdaje se celkem navýší
o 695 385,- Kč (viz příloha), jednotlivé po-
ložky rozpočtu byly bez připomínek.

Během projednávání se dostavila Mgr.
Š. Trnobranská

Hlasování o úpravě rozpočtu: 11 pro
1 se zdržela

3. Školské zařízení 
Starostka předala slovo p. řediteli škol-

ského zařízení p. Mgr. Halló, který pří-
tomné informoval o provedených opravách
na škole během prázdnin, o stavu počtu
žáků na škole při zahájení nového školního
roku (ZŠ má 297 žáků, MŠ 83 dětí a ŠJ 314
strávníků) a o výši získaných dotacích 

(78 000,- Kč – počítačové proškolení,
60 000,- Kč do MŠ a další dotaci na bez-
pečnou cestu do školy). Dále seznámil pří-
tomné o pronájmech jednak učebny v ZŠ
pro DD Jetřichovice, tělocvičny, kde se vy-
cházelo vstříc požadavkům nájemcům
a jednoho pavilonu MŠ fyzické osobě – od
15. září poběží nájem a je nutné stanovit
jeho výši, odečet elektřiny a plynu je zaří-
zen.Tíživá situace pro školu je v rozpočtu,
protože došlo ke zdražení plynu jak pro ma-
loodběratele tak i pro střední odběratele (je
potvrzeno Stř. plynárenskou) a dle propočtu
toto zdražení může činit až 60 000,- Kč. 

Rada školy při ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
je navržena – za město p. Antonín Podzi-
mek, za rodiče p. Pavel Janda a za uč. sbor
p. Jitka Sládková a její zvolení proběhne po
30. září 2005.

Zastupitelstvo informace bere na vě-
domí

4. Dotace na technické dovybavení JPO
v roce 2005

Žádost o tyto dotace byla podána na
Krajský úřad ve výši 450 000,- Kč, pří-
padná spoluúčast by byla hrazena již schvá-
lené částky pro JPO v rozpočtu na rok 2005,
která činí 300 000,- Kč.

Hlasování o schválení přijetí dotace: 12
pro

5. Diskuse:
– p. Beneš: kdy se začne se stavbou, jak se
bude řešit dešWová a splašková část v Bene-
šovské ulici a zda bude ještě někdo obchá-
zet občany a informovat je o dané situaci?
– starostka: informace vyjdou v Naše do-
mově, kanalizace se začne od SÚS směrem
k Benešovské ulici a tou směrem na Heř-
maničky, občané budou informováni mini-
málně deset dní před započetím prací v jed-
notlivých úsecích, rozhlasem a letáky ve
schránkách. Jednotlivá připojení nemovi-
tostí budou řešena s projektantem ve spolu-
práci s dodavatelskou firmou individuálně.
– p. MVDr. Šonka: jak se bude počítat
stočné?
– starostka: stočné se bude počítat podle
zákona o vodovodech a kanalizaci a to
pokud jsou připojení na městský vodovod
platba bude vypočtena podle odběru vody
v nemovitosti nebo pokud mají vlastní zdroj
vody podle zákonem předepsaného vzorce
podle nahlášených osob.
– p. Beneš: obyvatelé vesnic nemusí ni
platit, zatímco na nás tady chcete stále pe-
níze. Za vodné, te2 za stočné…
– p. Otradovec: odpověděl na tuto po-
známku p. Beneše: my v osadách bychom
raději platili vodné a stočné a měli tím po-
staráno o pitnou vodu, a pokud já vím tak ve
všech domech projektant nebyl, jak se
budou občané napojovat? 
– starostka: pokud vím tak byl a pokud ne
tak do té domácnosti byl poslán, rada roz-
hodla, že v souvislosti s danou akcí bude
připojení pro občany zdarma a nemusí si
žádat ani o stavební povolení, pozdější při-
pojování na kanalizaci bude zpoplatněno.
– p. Halló firma by měla zvát jednotlivé
občany a znát situaci kde mají občané od-
pady
– p. Trnobranská: v jaké fázi je nyní
územní plán?
– starostka: rovněž tato informace vyjde
v ND, v první polovině září proběhnou do-
hadovací jednání týkající se nesouhlasných
stanovisek k návrhu územního plánu. 

Zasedání ukončeno v 20.10 hod
Zapsala: Typtová

INFORMACE O SVOZU ODPADŮ
S platností od 3. října tohoto roku na-

jíždí dle smlouvy svoz domácího odpadu
z popelnic na zimní režim. Proto bude har-
monogram svozu následující: Každý týden
ve čtvrtek svoz odpadu ze Sedlce-Prčice,
pátek z osad.

To znamená že 6. 10. 2005 bude odve-
zeno ze Sedlce-Prčice a 7. 10. z osad.

Dne 28. 10. je státní svátek, ale to nic
nemění na skutečnosti, že popelnice ve
vaší obci budou vyvezeny dle harmono-
gramu. Informovala nás o tom firma
COMPAG Votice s.r.o.

Jana Typtová – tajemnice
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Zábradlí 
na radnici

Na Městském úřadu Sedlec-Prčice se
poslední dobou sešlo několik stížností,
které se týkají špatně dostupných kanceláří
v patře úřadu pro handicapované osoby.
Řada našich spoluobčanů si stěžuje, že jim
k vyřízení úředních záležitostí na radnici
brání strmé schody uvnitř budovy, či chybě-
jící zábradlí při vstupu. 

Umístit kanceláře úřadu do přízemí by
bylo neúčelné, na složité zřízení výtahu pro
naše handicapované spoluobčany zase nejsou
peníze a o zábradlí u schodů do ulice se vedou
spory. Jedni jsou pro, ale odpůrci namítají, že
by zábradlí zasahovalo příliš do chodníku.
Proto byl zaveden systém tzv. zvonku. Je to
naprosto jednoduché. Máte-li problém dostat
se z nejrůznějších důvodů do kanceláří MěÚ,
použijte zvonek, který je nainstalován u vněj-
ších schodů. Označen je symbolem invalid-
ního vozíku. Diktafonem se pak dohodnete
s pověřenou pracovnicí úřadu, jakým způso-
bem lze váš problém řešit. 

Další možností pak je psanou žádost
nebo jiný dokument k vyřízení vhodit do
schránky, která je zabudována ve vchodo-
vých dveřích úřadu. Zároveň však žádáme
občany, aby těchto služeb nezneužívali
k jiným, než určeným účelům. 

Dále vás pracovníci městského úřadu
žádají, abyste k vyřizování svých záležitostí
využívali úřední dny, kdy jsou připraveni
se vám plně a ochotně věnovat. V neú-
ředních dnech je vám k dispozici pouze
kancelář podatelny. 

Vždy ze strany našich pracovníků byla
maximální snaha vyhovět vám, a to i v pří-
padech, kdy vaše návštěva nebyla nikterak
naléhavá. Avšak mohlo by se také pro příště
stát, že v neúřední dny na vás náš pracovník
pro své pracovní zatížení nebude mít
zkrátka čas, nebo bude za svými povin-
nostmi mimo pracoviště a vy odejdete s ne-
pořízenou. Proto na vás apelujeme, bu2te
tolerantnější k práci druhých. VždyW i na
radnici pracují jen lidé. 

–r–

KANALIZACE, KANALIZACE…
Práce na kanalizaci se nám začínají po-

stupně rozbíhat a s nimi je nutné řešit i pro-
blém s objíž2kami a uzavírkami. Abychom
předešli nedorozuměním, budeme se snažit
vás v dostatečném předstihu o uzavírkách
jednotlivých úseků informovat. A to jak
prostřednictvím přehledů v ND, tak i přímo
aktuálně na vývěskách radnice. 

V Sedlci se začne kopat v úseku před
farou – zde bude silnice úplně uzavřena –
s pokračováním postupně ke Komenského
ulici. Tou se bude objíždět směrem na Sedl-
čany. Zároveň začnou práce v části Šano-

vické ulice, která bude také zcela uzavřena
a objíždět se bude ulicí Generála Svobody
a Jetřichovickou. Asi kolem 20. 10. by měly
začít výkopové práce v Nechvalické ulici,
která bude také zcela uzavřena. Na Kvasejo-
vice se bude objíždět na Sušetice. Následo-
vat by měly práce na kousku hráze Farského
rybníka, kde bude částečná uzavírka silnice
– bude se jezdit v jednom pruhu na semafory.
Podrobnější informace o pracích v Sedlci
podá ing. Balkanski č. tel. 777 750 270

V Prčici se začne kopat od mostu ke kři-
žovatce s Táborskou ulicí, bude se zde jezdit

v 1 pruhu na semafory. Směrem ke kapli
a dál kolem zdi parku se bude pokračovat
v kopání při plné uzavírce silnice. Pro
osobní auta bude objíž2ka Táborskou
a Příčnou ulicí kolem kostela. Nákladní auta
nad 6 t musí objíždět na Přestavlky a Jetři-
chovice. V říjnu by měly také začít práce
v Blatecké ulici od SÚS směrem k Benešov-
ské a tou pak pokračovat směrem na Heř-
maničky. Průjezd bude 1 jízdním pruhem na
semafory po asi 100m úsecích. Pro nákladní
auta přes 6 t bude vedena objíž2ka přes Čer-
vený Újezd. Případné podrobnosti pro Pr-
čici podá hlavní vedoucí celé stavby Vladi-
mír Kaluža č. tel. 724 610 168.

–MK–

Středočeská energetická a.s. opět
v Sedlčanech

V rámci zkvalitnění služeb Středočeské energetické a.s. a usnadnění jednání se zákaz-
níky byla firma REMONT ŠERÁK, spol. s.r.o. pověřena zřízením obchodní kanceláře.
Zde je možné vyřídit veškeré náležitosti, spojené s odběrem elektrické energie tak, jak
tomu bylo v minulých letech na:

STE a.s. RZ Příbram OBS Sedlčany
Komenského nám. č. 70 
(pod obchodním domem ROZVOJ).

Dnes REMONT ŠERÁK, spol. s.r.o. na-
leznete v Šafaříkově ulici 349, Sedlčany
(ulice pod tiskárnou VANDRUCK vedoucí
ke škole Propojení).

Úřední hodiny:
Pondělí 8,00 – 15,00
Úterý 8,00 – 15,00
Středa 8,00 – 17,00
Čtvrtek 8,00 – 15,00
Pátek 8,00 – 15,00
Telefonické dotazy: 
318 822 258, 318 821 888.
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Nebytové prostory k pronájmu
Město Sedlec-Prčice nabízí k pronájmu nebytové prostory

v budově městského úřadu v Sedlci. Předmětem pronájmu jsou pro-
story v přízemí budovy, vlevo od hlavního vchodu (namísto kanceláře
stavební firmy). Celkové výměra prostor je 53 m2 rozdělených na dvě
místnosti o výměře 39m2 a 14m2. Prostory je možnost pronajmout od
1. 12. 2005.

Další informace pro případné zájemce je možno získat na tel.
číslech 317 834 384, 317 834 216 nebo přímo na Městském úřadu
Sedlec – Prčice.

HOTEL ČESKÝ MERÁN JE ZNOVU NA PRODEJ
Podle informací, které poskytla starostce města současná maji-

telka nemovitosti, je hotel na prodej. Záležitost prodeje prý svěřila
realitní kanceláři. Ale nebrání se jednat sama s jednotlivými zá-
jemci. Pokud by tedy měl někdo vážný zájem o koupi, na MěÚ mu
zprostředkujeme s majitelkou kontakt. 

Jsme skutečně rádi, že se kolem této nemovitosti začalo něco
dít, její stav byl již alarmující a bohužel, hyzdil jinak docela pěkné
náměstí v Sedlci. Vedení města již několikrát majitele na katastro-
fální stav objektu upozorňovalo, nemělo však dostatečné páky
k jeho řešení. Jak bude prodej pokračovat tedy zatím nevíme, jen
musíme doufat, že finanční požadavky budou přiměřené celko-
vému stavu objektu, aby se stal prodejným. K tomuto tématu se
ještě vrátíme. –r–

NOVÁ SOUTĚŽ
Informační centrum Sedlec – Prčice,

Městská lidová knihovna a Městský úřad
Sedlec – Prčice vyhlašují soutěž fotogra-
fií „KURIOZIT“.

Podmínky přijetí do soutěže jsou jedno-
duché. Poslat na adresu Informačního stře-
diska, knihovny nebo Mě úřadu fotografii
nějaké kuriozity. Budeme hodnotit nápad,
nikoliv uměleckou kvalitu snímku. Fotogra-
fie nemusí být nové, proto zapátrejte ve
svých albech, jistě se vám již podařilo někdy
nějakou tu kuriozitku zachytit. Přijímáme
i digitální snímky na disketách a CD. Vždy
však uve2te svou zpáteční adresu a tel. číslo,
abychom vám mohli váš příspěvek po skon-
čení soutěže v pořádku vrátit. Soutěž potrvá
do 31. března 2006 s tím, že v každém čísle
otiskneme ty nejzdařilejší KURIOZITY. 

Pokud se vám některá bude líbit natolik,
že jí budete chtít dát svůj hlas, můžete tak
učinit formou SMS na číslo tel. 603 201
583 ve tvaru KURIOZITA pomlčka a číslo
snímku. Kupř. KURIOZITA 1. Další mož-
ností je pak zatelefonovat svůj hlas na číslo
tel. 317 834 328.

V dubnovém čísle vyhlásíme výherce
soutěže dle hlasování vás – čtenářů ND a od-
borné poroty. Vítěz obdrží cenu –  celoroční
předplatné časopisu Náš domov a kera-
mický výrobek žáků ZUŠ Sedlec-Prčice.

Pro inspiraci nyní předkládám několik
nesoutěžních snímků.

Alice Valsová

technopárty usnul nám, spí…

to je ale silák! zbloudilý vlak

tančící mrkev je-li libo hot-dog?
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Září 2005 v ZŠ a MŠ Sedlec-Prčice
Ve čtvrtek 1.září byl v kulturním sále slavnostně zahájen nový školní rok. Poprvé

do lavic usedlo 21 prvňáčků a posledním devátým rokem 37 žáků. Deváté ročníky
letos čeká důležité životní rozhodnutí – volba budoucího povolání. Do mateřské školy
nastoupilo 26 dětí, pro některé bylo velmi těžké první loučení se svými rodiči.

V tomto školním roce žáci naší školy
dostali možnost zapojit se v mimoškolní
činnosti do 21 zájmových kroužků. Jedná
se o kroužek kytarový, počítačový, sportov-
ních aktivit pro chlapce i dívky, anglický
jazyk pro 1. i 2.stupeň, pěvecký pro 1. i 2.
stupeň, keramický, řečovou výchovu, tenis,
praktickou dívku, německý jazyk pro 1. stu-
peň, sportovní DABA, náboženství, inter-
netový klub, šachy, volejbal, Lego a spor-
tovní hry. Podle počtu přihlášených a zájmu
dětí začnou kroužky pracovat od 1. října.

2.září děti z mateřské školy shlédly di-
vadelní představení „Koblížek na cestách,“
které předvedli herci z Agentury Ludmily
Frištenské. Dětem se pohádka velmi líbila.

Od 12. září začali žáci druhé a třetích tříd
navštěvovat 10 dvouhodinových lekcí pla-
vání v benešovském bazénu. V těchto hodi-
nách by si žáci pod vedením odborníků měli
osvojit základní prvky plavání a na závěr
kurzu obdržet za své výsledky vysvědčení.

15. září sportovní klub DABA připravil
pro děti z mateřské školy a žáky z 1.-3. tříd

soutěže v atletických disciplínách. Pro ne-
příznivé počasí probíhala tato akce v těloc-
vičně, ale na soutěživosti malých sportovců
to nemělo vliv, a tak sladkou odměnu obdr-
žel každý.

Ve čtvrtek 22.září byl připraven pro 1.
stupeň závod ve štafetovém běhu. Žáci byli
rozděleni do družstev po šesti, na dvě kate-
gorie.První kategorie – 2. a 3. třídy a pořadí,
ve kterém doběhli: 3. A, 3. B a 2. třída,
druhá kategorie – 4.-5.třídy a pořadí: 5. B,
5. A a 4. třída.Krásný diplom a sladká od-
měna čekala na všechny závodníky.

30. září se žáci osmých a devátých tříd
rozjeli na exkurze. Osmé třídy se vydaly do
Kutné Hory, kde navštívily Kostnici, Chrám
svaté Barbory a nakonec absolvovaly pro-
hlídku dolu,kde se těžilo stříbro. Cestou se
ještě zastavily na hradě Český Šternberk.

Deváté třídy se vydaly na prohlídku
zámku v Dobříši, do Strže k návštěvě Pa-
mátníku Karla Čapka a do Příbrami, aby
shlédly Hornické muzeum – Důl Vojtěch,
Důl Anna a Muzeum minerálů. Všichni se
vrátili spokojení s velkým množstvím no-
vých dojmů a vědomostí.

30. září poprvé vyjelo 37 dětí z mateř-
ské školy do plaveckého bazénu v Tá-
boře,aby ukázaly, že se vody nebojí a také,
aby se naučily něčemu novému.

Mgr. Miroslava Polidarová

Noví školáčci

První společné foto

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V ZUŠ
Nový školní rok nezačal jen na základních školách, ale i po-

sluchačům na školách dobrovolných. Již řadu let v našem
městě působí Základní umělecká škola a proto jsem se do ní
zašla i s fotoaparátem podívat. Její ředitel pan Raček (mimo-
chodem letos to je již třicet let, co začal na zdejší ZUŠ ředitelo-
vat) mi ochotně představil všechna tři oddělení – hudební, vý-
tvarné a taneční a umožnil mi nahlédnout i do výuky, kterou
vede celkem 13 zkušených učitelů.

Ta se zatím rozbíhá jen pozvolna, ne všichni žáci se již do no-
vého školního roku zapsali. V letošním školním roce by mělo nav-
štěvovat ZUŠ něco přes 200 žáků, nejvíce v oboru hudebním, asi
120. Menší zájem je zatím o keramické oddělení, kam je možnost
přihlásit se ještě do 14. října. Je to velká škoda, protože v tomto od-
dělení děti tvoří překrásné keramické předměty, které spolu s vý-
tvarnými díly pravidelně vystavují při koncertech, ale také poprvé
letos začátkem léta pod otevřeným nebem na náměstí v Sedlci a i na
našem Informačním středisku. Další výstavu děl děti připravují pro
naše Infocentrum k vánocům. Děti budou také autory ceny pro vý-
herce soutěže, kterou vyhlašuje Náš domov. 

V oddělení hudebním se žáci učí hře na klavír, housle, kytaru, de-
chové nástroje, zobcovou flétnu a akordeon. Na škole působí hou- pokračování na další straně

slový orchestr a flétnový soubor. Žáci pravidelně vystupují na vý-
chovných koncertech pro ZŠ a MŠ v Sedlci, v průběhu školního roku
se uskuteční 12 interních koncertů a dva koncerty pro veřejnost.
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PRČICKÉ POSVÍCENÍ = VÝSTAVA

Také taneční oddělení se úspěšně zúčastňuje soutěží ve svých
kategoriích. V tanečním sále jsem při své návštěvě zastihla malá
děvčátka. Jestlipak je mezi nimi nějaká budoucí primabalerína? To
však má před sebou ještě mnoho potu, slz a dřiny. 

Škola sídlí v krásné budově na náměstí v Sedlci, k zlepšení pod-
mínek výuky prodělala i částečnou rekonstrukci. Některé prostory
v ní jsou však velmi těsné, obzvlášW výtvarné oddělení by si za-
sloužilo větší. Ty by byly k mání na půdě budovy, z které by se ne-
chal zbudovat překrásný ateliér se spoustou místa a světla. Projekt
je již řadu let vypracovaný, památkáři dokonce povolili vsadit ze

Stalo se již tradicí, že se o prčickém posvícení koná místní výstava
drobného zvířectva. Pro mnohé návštěvníky posvícení je už samo-
zřejmostí každý rok tuto výstavu navštívit, kde si po tlačenicích a str-
kání u atrakcí na náměstí mohou v klidu a stínu zámeckého parku pro-
hlédnout vystavená zvířata a poté v příjemném prostředí posedět u ob-
čerstvení a při poslechu hudby třeba pohovořit se svými známými.

Letos již po 21. připravili místní chovatelé tuto výstavu a opět
se těšila zájmu zdejších i přespolních návštěvníků. Navštívilo ji
703 dospělých a 203 dětí starších šesti let. Malé děti a děti ze
Zvláštních škol měly vstup zdarma. 

Vystaveno bylo 160 králíků, 200 holubů, 86 ks drůbeže mnoha
plemen a barevných rázů. Na ta nejlepší zvířata bylo uděleno 18
čestných cen. Opět nám Městský úřad Sedlec – Prčice sestavil a vy-
tiskl výstavní katalogy zdarma – srdečně děkujeme. Též děkujeme
panu Podzimkovi za zhotovení barevné obálky katalogu.

Během výstavy byla slosována velká tombola, která se každo-
ročně těší stále většímu zájmu návštěvníků. Letos bylo v tombole přes
900 cen, z nichž byla velká část živých zvířat. Největším lákadlem

tomboly bývá každoročně živé sele, tento rok byla selata dokonce dvě
a tak byla při koupi lístků chvíli fronta. Všechna živá zvířata darovali
do tomboly naši členové, mnoho ostatních cen darovali do tomboly
místní podnikatelé a jednotlivci a za to jim všem patří srdečné díky.
Zvláště pak děkujeme těmto sponzorům: Farma Prčice s.r.o., Pila Pr-
čice s.r.o., ZOD Přestavlky, AGRO Měšetice, Městský úřad Sedlec –
Prčice, Forest Fish s.r.o., Pila Vrchotice p. Sedlák, Knihkupectví Pod-
zimek, Prodej pohonných hmot p. Adamová, Cifrainovi smíšené
zboží, Brandy p. Kroužil, Papírnictví p. Míková, Lékárna p. Mgr. Tr-
nobranská, PC SOFT p. Janda, p. Skalníková prodejna Skalník, Dro-
gerie Danešovi, Výroba betonového zboží p. Hůzl, p. Milota. 

Počasí po oba dva dny opět vyšlo, v sobotu odpoledne hrály na vý-
stavě heligonky a v neděli dopoledne dechovka a tak se mnohým ná-
vštěvníkům ta chvilka, kterou chtěli strávit v areálu, poněkud protáhla.
Někteří asi ani nestihli posvícenský oběd, ale doufám, že toho nelitují. 

Těšíme se na setkání na další výstavě v příštím roce.
jednatel ZO ČSCH

M.T.

pokračování z předchozí strany

strany ze dvora střešní okna, chybí pouze to nejdůležitější – peníze.
ZUŠ ze svého rozpočtu nemá šanci takový projekt uskutečnit.
Možná, že až se dodělá kanalizace ve městě, najdou se nějaké fi-
nanční prostředky i na Základní uměleckou školu. 

Starosti pana ředitele však žáci pocítit nesmí. Pilně se zde při-
pravují na svá další vystoupení, která je čekají v průběhu školního
roku. A i když z mnohých dětí pravděpodobně nikdy v budoucnu
profesionálové nebudou, odnesou si odtud pro život cenný dar.
Umět si jen tak pro radost sobě a svým blízkým zahrát, něco hez-
kého namalovat či vypálit z hlíny a nebo lásku k tanci a pohybu
vůbec. To přece také není vůbec k zahození. 

Alice Valsová
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SEZÓNA MLÁĎAT SKONČLA
Záchrannou Stanici Českého svazu

ochránců přírody ve Vlašimi v letošním
roce opustilo bezmála osm desítek od-
chovaných mláRat.

Ne všechna zvířecí mláRata mají to
štěstí, že jsou svými rodiči odchována až
do úplné samostatnosti, a připravena tak
do dalšího života. Mnohé z nich rodiče
ztratí, vypadnou z hnízda, hnízdo bývá
zničeno vodou, větrem, predátorem nebo
se od rodičů zatoulají, a pak zoufale na-
říkají o pomoc. Některá mláRata jsou
lidmi bohužel vzata úplně zbytečně.

Do Stanice pro handicapované živočichy
Českého svazu ochránců přírody ve Vlašimi
se každoročně dostává několik desítek tako-
výchto mlá2at, ponejvíce ptáků, ale i savců.
Často jsou to ještě slepá holátka vyžadující
stálou péči ošetřovatele. Některé se podaří
dosadit k adoptivním rodičům, mnohá však
zůstávají ve Stanici. Pracovnice Stanice pak
vedle péče o zraněné pacienty suplují zvířecí
mámy se vším všudy – najíst, vyčůrat

a honem do pelíšku spát. Takhle doslovně to
platí u savčích mlá2at. „Není to práce vůbec
jednoduchá,“ říká Lenka Šafránková, ve-
doucí záchranné Stanice. „Úplně malá savčí
miminka se krmí v intervalu 2 až 3 hodiny
i v noci, až pak trochu vyrostou, interval kr-
mení se prodlouží na 4 až 5 hod během ce-
lých 24 hodin. Savci se krmí speciálními
typy mléka. „Srnčata dobře prospívají na
mléčné náhražce pro telata,“zmiňuje Lenka
Šafránková a v kojenecké lahvi rozmíchává
mléko s vitamíny pro srnečka Lojzu. 

U ptačích mlá2at je situace obdobná. Ne-
musí se krmit v noci, zato velmi často po celý
den. „Některá ptáčata přijímají potravu velmi
ochotně,“ říká Daniela Mročková, „stačí ji
jen podávat k zobáčku, ale jiná krmení odmí-
tají a musí se po malých dávkách opatrně
krmit proti jejich vůli. Čím jsou dávky menší,
tím musí být častější“. Potrava je různá –

Mládě kalouse ušatého nalezené u Pacova.
Foto: Jan Urban

NeplaWte nájem, 

bydlete ve svém!

Pů j č k y  
n a  b y d l e n í

do jakékoliv výše
bez počátečního vkladu.

Např. 500 000,- Kč 

– splátka 2 959,- Kč

Kontakt: 728 720 130

Zámek a park Vlašim
inspirace na podzimní výlet

V sobotu 10. září byly v rámci Dnů Evropského dědictví slavnostně otevřeny ob-
novené části Zámku a parku Vlašim, které byly opraveny v 1. fázi náročné rekon-
strukce. Na spolufinancování se podílela i Evropská unie. Pod názvem „Nový život
v historickém prostředí“ byl pro návštěvníky připraven bohatý kulturní a společen-
ský program, ve kterém si každý mohl přijít na své.

Ve Znosimské bráně, jedné ze tří novo-
gotických bran (Znosimská, Vlašimská
a Domašínská) do zámeckého parku, které
zde byly postaveny roku 1846, koncertoval
Michal Pavlíček se svými hosty a byly zde
slavnostně odhaleny sochy, které zde vznikly
při sochařském sympoziu. V Čínském pavi-
lonu se také koncertovalo, ale i cvičilo. Kon-
krétně asijské bojové umění thai-ti. Na ná-
dvoří zámku mezi tím děti žasly při předsta-
vení skupiny historického šermu. V odpoled-
ních hodinách zde byli vyhlášeni letošní ry-
tíři Družiny knížete Václava – dobrodružně
cestovatelské hry pro děti i dospělé, která
byla vyhlášena právě ve Vlašimi (město
Sedlec-Prčice je v této hře zastoupeno také).
Ve Starém hradě byla otevřena výstava rytin
a expozice o přírodních zajímavostech vla-
šimského parku. Před zámkem probíhala va-
riace na soutěž „O poklad Anežky České
a ve 20 hodin prošel od Domu dětí a mládeže
parkem dětský lampiónový průvod. 

Ani Muzeum Podblanicka ve Vlašim-
ském zámku se nenechalo zahanbit. Pro-
hlídka všech jeho expozic byla tento víkend
zadarmo. Ve čtvrtek 15. 9. od 19.00 hod. se
v koncertním sále Muzea uskutečnil kom-
ponovaný pořad z písní a sonetů W. Sha-
kespeara a částí z hudebních děl B,Brittena,
G. Tailleferrové a P. Ebena pod názvem
Obnov svou sílu, lásko…

Muzeum Podblanicka má otevřeno od
března do prosince každý den mimo pon-
dělí. Expozice Zámecké parky, Vlastivědná
expozice Podblanicka, Expozice vývoje

sportovního a loveckého střelectví, krátko-
dobé výstavy, sezónní prohlídkový okruh
zámeckým parkem a vyhlídka ze zámecké
věže jsou přístupné od 9.00 – 12.00 a 13.00
– 16.00 hod. Informace na tel. 317 842 927,
www.muzeumpodblanicka.cz.

Naučná stezka Vlašimským parkem
vede návštěvníky přes 16 zastavení s pa-
nely, kde jsou informace o přírodních a ar-
chitektonických zajímavostech parku.
Stezku provozuje Český svaz ochránců pří-
rody Vlašim, www.csopvlasim.cz.

Pokud jste se zatím nestihli do Vlašim-
ského zámku a parku podívat, berte tento
článek jako malou inspiraci na příjemný ro-
dinný výlet. V probíhajícím babím létě tu
bude jistě krásně. –av–

maso, různé druhy červů, hmyzu a jejich
larev. I semenožraví ptáci se živí masem.
Nejnáročnější je poslední fáze odchovu mlá-
2at, v níž se dospívající jedinci musí před vy-
puštěním do volné přírody musí naučit lovit. 

„Práce s mlá2aty je velmi náročná
a někdy až vyčerpávající, ale přináší nám ra-
dost, zejména když se naši odchovanci vra-
cejí zpět do svých rodišW,“ usmívá se Lenka
Šafránková a její kolegyně, když si skládají
do košíků své malé svěřence domů na kr-
mení. Lenka dvě malé veverky a Daniela
mládě rorýsa. „Musí hodně jíst, aby dohnal
svůj handicap – vylíhnutí v pozdní snůšce,
brzy zesílel, připravil se na cestu a předal
náš pozdrav lidem v daleké Africe.“

Při nálezu mlá2at, zejména savců se nej-
dřív přesvědčte, zda nemá nablízku rodiče,
nebo jen není jimi důmyslně ukryto před
nebezpečím. V případě ohrožení mláděte
kontaktujte pohotovostní telefon Stanice
pro handicapované živočichy 777 800 460.

Mgr. Daniela Mročková
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O SEDLECKÉM POSVÍCENÍ
Skutečnost, že je naše městečko spojeno ze dvou farních obvodů sebou nese i onen

příjemný fakt, že také slavíme dvakrát posvícení. Alespoň někteří. Ještě jsme nesta-
čili pořádně shodit přebytečná kila ze svatovavřinecké posvícenské husy a koláčků
a už je tu svatý Jeroným. A s ním posvícení sedlecké. Nehonosí se sice takovými oká-
zalými oslavami, jako to prčické, zanedbatelné však rozhodně není. 

k Sboru blažených – skupině asketických
mnichů. Po roce 373 podnikl několik cest
na Východ, kde se přidružoval k různým
mnišským společenstvím. Pro jeho časté
spory s ostatními bratry však vždy velice
brzy odešel. Poté žil několik let jako pous-
tevník v poušti blízko Antiochie. 

V roce 379 byl vysvěcen na kněze a přes
Konstantinopol se vrátil zpět do Říma. Zde
jako sekretář papeže Damase I. pracoval na
revizi latinského překladu Nového zákona
podle původních řeckých textů. Po Dama-
sově smrti se mohl stát jeho nástupcem, ale
pro přísné asketické názory a nekompro-
misní postoj při hájení čistoty víry a mravů
ho jeho odpůrci donutili opustit Řím. Usa-
dil se jako poustevník v Betlémě, kde po-
stupně založil tři ženské a jeden mužský
klášter. V té době také sepsal díla, která ho
zařadila mezi největší teology všech dob.
Vynikají mimořádnou jasností textu. Je za-
chováno i jeho 117 dopisů, 19 z nich je ad-
resováno sv. Augustinovi. Vrcholem jeho
díla byl však překlad bible z hebrejštiny,
tzv. Vulgáta, což znamená „obecný text“.
Stal se uznávaný základním textem římsko-
katolické církve. Aby starobylý hebrejský
jazyk dobře zvládl, žil řadu let v Betlémě.
Zde také 30. září 420 zemřel a byl pohřben.
Dnes jsou jeho ostatky uloženy v římské
bazilice S. Maria Maggiore. 

Zajímavostí je, že vlastně nebyl nikdy
prohlášen za světce a také ani nikdy nebyl
započat proces jeho kanonizace. Důvodem
byla zřejmě jeho cholerická a polemická
povaha, která byla navíc jitřena častými ne-

O svatém Jeronýmu
Poslední zářijový den má podle liturgic-

kého kalendáře svátek svatý Jeroným (ve
Francii Jérome, v Anglii Jerome, v Itálii
Geronimo či Girolamo…)

Svatý Jeroným patří ještě spolu s Amb-
rožem, Augustinem a Řehořem Velikým
mezi významné latinské církevní Otce
a také mezi největší osobnosti církevních
dějin. Bez nadsázky lze říci, že byl jedním
z největších učenců katolické církve a jejím
velkým učitelem. 

Eusebius Sofronius Hieronimus se na-
rodil kolem roku 347 ve Stridonu v Dalmá-
cii a jeho rodiče jej vedli již od dětství ke
křesWanské víře. Po studiu v Římě působil
v Galii a v německém Trevíru, kde se zají-
mal o mnišství. Roku 370 se připojil

mocemi. Avšak i přes všechny jeho lidské
slabosti jej učenci uznávali a obyčejní lidé
uctívali jako skutečného světce i bez svato-
řečení. Jako patron byl uctíván hlavně ve
14. až 16. století. 

Mezi jeho slavnými jmenovci připo-
meňme alespoň Jeronýma Pražského, věr-
ného přítele Mistra Jana Husa. Rok po smrti
Husově i on končí na hranici v Kostnici.

Rafael Jeroným Kubelík – slavný
houslista, dirigent a skladatel. 

Také v šlechtickém rodě Colloredo-
-Mannsfeldů bylo jméno Jeroným velmi
populární, proto zámek Opočno, který byl
jejich majetkem, vlastnili postupně tři Jero-
nýmové.

Na závěr jedna pranostika: 
Svatý Jeroným bez dřeva zatopil.

zdroj: internetové stránky 
sestavila Alice Valsová

Kostel svatého Jeronýma v Sedlci
Věž sedleckého kostela se již bezmála

deset století tyčí nad tímto městem a spolu
s věží kostela v Prčici vytváří jeho jedineč-
nou dominantu. Jsou to dva majáky v údolí,
dva strážci času a hlas jejich zvonů, tak jako
tlukot srdce, po staletí odpočítává čas jeho
obyvatelům. 

První písemná zmínka, která se nám
o kostele v Sedlci dochovala, je zazname-
nána v Rejstřících desátků papežských
z roku 1352. Předpokládá se však, že histo-
rie kostela je ještě o dvě století delší, tedy
z 11. či 12. století. 

Z písemných záznamů se můžeme do-
číst nejen o životních osudech jednotlivých
duchovních, kteří na sedlecké faře působili,
ale jejich prostřednictvím i o osudech celé
farnosti. AW už to bylo v bouřlivých dobách
husitského hnutí, nebo v dobách mírových.
Sedlecká farnost se nevyhnula střídání pan-

stva, ba i víry (v 16. století se Sedlečtí hlá-
sili k víře pod obojí a měli kněze této víry).
V listu dne 18. srpna 1595 si stěžuje sed-
lecký farář ve svém listu poslaném arcibis-
kupovi Zbyňkovi z Hazmburka, že „má prý
stavení farní zpustošené a shnilé, do svět-
nice a komor že mu všudy jako řešetem
teče, takže v čas deště musí hledati kouty,
aby se skryl. Osadníci nechtějí mu odváděti
desátek, k přijímání chodí bez zpovědi.
Když jim svátek Jana Husi v kostele neo-
známil, nadali mu mnichův a jiných hanli-
vých slov. Zvláště pan rytíř Mikuláš starší
Měděnec z Ratibořic na Kvasejovicích mu
ze dvou dvorců desátky zadržuje, zjednal
prý sobě kněze frankfurtského (luterán-
ského) a hrozí, že se od záduší Sedleckého
odtrhne a jinam obrátí.“ 

Od roku 1640 působil v Sedlci jako
farář Jan Alois Katerský, za jehož působení
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byla zřízena matrika Sedlecká. Kromě zá-
pisy křtů, svateb a úmrtí jsou tu seznamy
sedleckých měšWanů i zprávy o tom, jak
který pilně do kostela chodí. Jsou zde také
záznamy o epidemii z roku 1640, právě tak
jako o morové ráně, která vypukla roku
1649 a opět roku 1680 i o epidemii cholery
z roku 1836.

Roku 1855 pukl veliký zvon sedleckého
kostela, který byl přelit roku 1594, bylo
proto nutné nechat jej znovu přelít. Práce se
ujal zvonař Karel Bellmann. „Když přelitý
zvon na věž vytahovali, měli k tomu silné
lano; mimo to pro jistotu vypůjčili si od
provazolezce jeho silný provaz. Při vytaho-
vání zvonu však ono lano se přetrhlo, takže
jen na tomto jediném provaze vzhůru byl
tažen. Všechny přítomné pojala bázeň, aby

také on se nepřetrhl, ale pevný provaz ko-
mediantský šWastně obstál a zvon bez další
nehody na věži byl umístěn.“

Roku 1888 byl založen fond na rozší-
ření sedleckého chrámu. Bylo vybráno
skoro 8000 zl. Roku 1891 se konala ko-
mise, která stanovila, že by rozšíření kos-
tela nebylo výhodné a usnesla se na tom, že
bude postaven kostel nový. Matice nábo-
ženská na nový kostel přispěla částkou
6000 zl. „Dne 18. dubna 1898 po mši sv., již
se stavitel, městská rada a množství osad-
níků súčastnilo, počalo se s bouráním sta-
rého kostela. Plány k novému kostelu ve
slohu románském vypracoval okresní inže-
nýr Václav Schweizer ze Slaného. Služby
Boží konaly se během stavby v jedné ze
světnic školních zvláště k tomu upravené.

Stavba kostela ukončena byla dne 31. čer-
vence 1899, vnitřní zařízení dohotoveno
20. září, načež slavná benedikce kostela ko-
nala se dne 1. října o slavnosti sv. Jero-
nyma.“ 

Tak se začaly psát novodobé dějiny kos-
tela sv. Jeronýma v Sedlci. Je zřejmé, že
tehdejší rozhodnutí zbourat kostel starý a na
jeho místě zbudovat nový, nebylo rozhod-
nutí nejšWastnější. Stavební práce na kos-
tele, které provedl votický stavitel Václav
Vrzal, byly provedeny velice necitlivě
a bylo tak nenávratně zničeno mnoho pa-
mátek na doby dávno minulé. 

V článku je použit text z publikace
„Posvátná místa království Českého, vika-
riáty Sedlčanský a Votický od Dr. Antonína
Podlahy. Sestavila A. Valsová

Měsíc říjen sebou přináší vedle barevného, posledním sluníčkem protepleného pod-
zimu i deštivé, zachmuřené počasí, kdy na mnohé padá splín, na nic není nálada a nejlépe
je nám doma, u kamen. Abychom vám toto období zpříjemnili a vnesli do něj trochu tepla,
připravili jsme pro vás skutečnou lahůdku. Výstavu umělecké batiky Ljuby Vitkovské

MOST MEZI NEBEM A ZEMÍ
Ljuba Vitkovská se narodila v roce

1961 na Ukrajině ve městě Volnovacha. Vy-
studovala střední uměleckou školu K. A.
Savického v Penze. V roce 1990 zahájila
studium na Státní univerzitě v Jekatěrin-
burgu na katedře historie umění. V témže
roce začala přednášet historii umění na St-
řední umělecké škole v Penze. Od roku
1995 až do současnosti se věnuje vlastní
tvorbě. Její hlavní doménou je technika
horké batiky. Některé práce realizuje bati-
kou studenou a ve chvílích oddechu se také
věnuje akvarelu a olejovému pastelu.

Veškeré své práce věnuje svému otci
a babičce. Otec ji naučil přijímat život jako
tajemství a hledat v něm něco
zázračného. Všude kolem sebe
můžeme uvidět něco zázrač-
ného. V noci ve hvězdách,
v květech nebo proudu řeky.
NeboW kamkoliv pohlédneme,
můžeme spatřit zázrak. Otec ji
také naučil malovat a spolu
s ním strávila mnoho času ma-
lováním ikon. Po určité době
byla k činnosti také zasvěcena
knězem. Tyto ikony jsou dodnes součástí
výzdoby kostela ve městě Volnovacha.

Její babička se v kostele starala o vzhled
interiéru a také šila a zdobila šat kněze
a jeho pomocníků. A protože práce měla
mnoho, pomáhala jí Ljuba Vitkovská se
svou sestrou vyšívat dekorace, zdobit rámy
ikon a připravovat kostel ke slavnostním
obřadům. Babička jí ukázala, že i člověk
může vytvářet malé zázraky a přinášet tak
lidem radost.

Autorku již od prvních okamžiků stráve-
ných v České republice fascinovala naše
historie, převážně pak středověk a rytířská
tématika. Proto se také rozhodla v budoucnu

tomuto tématu více věnovat. Časem se však
její záměry trochu změnily. Jak sama říká:
„Při studiu české historie mě nejvíce oslo-
vily životy a osudy sv. Anežky Přemyslovny,
sv. Prokopa a sv. Cyrila a Metoděje. Během
hledání a objevování podrobností o jejich
životě jsem narazila na to, že naše kultury
byly ve středověku velice provázány. Čeští
svatí jsou dodnes oslavováni pravoslavnou
církví a dokonce některé historické doku-
menty té doby se nacházejí pouze na území
bývalé Kyjevské Rusi, dnešní Ukrajiny.“

Proto se na základě tohoto zjištění za-
měřila právě na hledání českých svatých
v pravoslavné víře a v jí blízkém výtvarném

zvárnění, v ikoně. Tím se vrátila
do svého mládí, kdy společně
s babičkou a tatínkem ikony
malovala.

Horká batika je stará vý-
tvarná technika. Tato technika
není v našich krajích příliš
známá. Způsobem ztvárnění se
od olejomalby nebo akvarelu
liší hlavně tím, že se na hotovou
malbu na hedvábí nanáší horký

vosk a poté se do jeho prasklin vtírají barvy.
Po odstranění vosku se výtvarník mnohdy
může setkat s úplně jiným výsledkem, než
jaké bylo jeho původní očekávání. V tom je
také skryta jedna část umění této techniky.

Samostatné výstavy:
1997 Kulturní centrum Interkultura, Popovice
1997 Čajovna v Celetné ul., Praha 1
1999 Knihkupectví Na Radnici, Votice
2000 Muzeum okr. Benešov, Zámek Vlašim
2002 Státní zámek Duchcov
2002 Výstavní síň MÚ ve Voticích
2002 Výstavní síň Pražské energetiky
2003 Městské divadlo Děčín

2004 Muzeum Podblanicka, Zámek Vlašim
2004 Městské muzeum v Týnci n. Sázavou
2005 Městské muzeum v Týnci n. Sázavou
2005 Zámek Děčín
2005 Galerie Sedmi pravoslavného chrámu

sv. Cyrila a Metoděje Praha
2005 Galerie Informačního střediska Sedlec-

-Prčice
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V pátek 28. 10. 2005 jsou zváni všichni
milovníci dobré zábavy do kulturního sálu ZŠ
Sedlec – Prčice. Oslava státního svátku bude
pro tentokrát slavnostnější, než obvykle.

Poprvé totiž zavítá mezi nás známá dvo-
jice šoumenů pánové Náhlovský & Mladý
se svým programem povídek, krušnohor-
ských pohádek a skečů PEPŠOU.

„Často mě někdo posílal do Prčic, proto
nyní udělám radost hned několika lidem na-
jednou“, odpověděl na mou otázku „Jak se
těšíte do Prčice?“ do telefonu se smíchem
pan Josef Mladý.

Cena vstupného činí 140,- Kč. Začí-
náme v 19.30. Neváhejte a zajistěte si vstu-
penky včas. Zakoupíte je na Informačním
středisku Sedlec-Prčice. O představení je
po dlouhém kulturním půstu zájem. 

V předsálí je zajištěn bufet, aby vám při
salvách smíchu nevyschlo v hrdle.

Josef Alois Náhlovský 
a Josef Mladý v Sedlci-Prčici

EKOFILMEK Nadějkov 2005 
Poslední prázdninový víkend se v Na-

dějkově promítala asi dvacítka dokumentů
z přehlídky Ekofilm, kterou každoročně po-
řádá Ministerstvo životního prostředí.
„Ekologie“ v názvu je přitom chápána dost
široce – tématem mohou být vedle klasic-
kých zpráv o přírodních rezervacích nebo
chráněných druzích i exotické země, po-
vodně, alternativní energie a životní styl,
ale třeba i animovaný horror nebo groteska
studentů filmových škol. Pro nadějkovský
Ekofilmek jsme vybírali z loňského ročníku
a snažili jsme se nabídnout opravdu „od
každého něco“.

Uspořádat takovou akci není nic složi-
tého. Stačí si na Ministerstvu životního pro-
středí půjčit katalog, vybrat a vyzvednout
(zdarma) DVD a VHS se zajímavými filmy
a najít vhodné prostory a postačující tech-
niku – v našem případě oboje poskytl kino-
bar U kostela s ochotným majitelem panem
Václavem Strouhalem. A protože asi málo-
kdo vydrží trávit celé dny před promítacím
plátnem, doplnili jsme program o besedy,
výlety, koncert, výstavu a malou výtvarnou
dílnu pro děti.

Jestli se Ekofilmek podařil, nedovedu
odhadnout. Někdy se nás sešlo deset, někdy
přes třicet, některé z filmů byly vynikající,
jiné trochu slabší… Pokud bych měla jme-
novat ty, které nejvíc oslovily mne, zmínila
bych asi K posvátné hoře Kailás o kultuře
Tibetu, Myšlení vody o tom, jak nesmyslně
se snažíme nacpat řeky zpět do koryt, ze
kterých se při povodních vylily (a zřejmě to
udělají znovu), a známý animovaný snímek
Muž, který sázel stromy podle knihy Jeana
Giona. Hrdiny filmu Olgy Sommerové Dva
muži na Sibiři jsou dva muži z České Sibiře:
Pavel Křížek, jehož práce ve votické
Ochraně fauny je jistě dobře známa i v -
Sedlci-Prčici, a jeho kamarád Radek Malo-
tín. Dokumentem O vstavačích, bagrech
a svěží myšlence jsme si připomněli odkaz
pana učitele Bohuslava Hedvika, duchov-
ního otce místní naučné stezky a dlouhole-
tého ochránce přírody Nadějkovska. 

Na pátečním zahájení Ekofilmku jsme
přivítali vzácného hosta, paní Libuši No-
votnou, která byla ředitelkou přehlídky
Ekofilm od roku 1974 do roku 1991. Ne-
méně milá byla návštěva všech, kteří přijeli
na besedy: paní režisérky Olgy Somme-
rové, Pavla Křížka s manželkou, energetic-
kého experta Edy Sequense z českobudějo-
vické Cally a stavitele nízkoenergetických
domů architekta Aleše Brotánka. Paní Som-
merové jsme sice film poněkud rozostřili,
ale tiše doufám, že už nám to odpustila.

Návštěvníci Ekofilmku si mohli také
prohlédnout výstavu o úsporných domech,
kterou zapůjčilo sdružení Ekodům, projít
s průvodcem naučnou stezku, někteří nav-
štívili také kozí farmu ve Vratišově a eko-
farmu v Mlýnci. Pro děti bylo připraveno

promítání filmů o velrybách a životě ve vo-
dách, po jehož skončení si mohly vytvořit
svůj „rybí“ obrázek nebo koláž. Trvající ne-
bezpečí jaderného úložiště a předloňskou
protestní akci „Sudy? Ne tudy!“ jsme si při-
pomněli na koncertě sboru Hosana a Jisteb-
nických pištců v kapli sv. Maří Magdaleny
u Jistebnice. K dispozici byla i řada letáků
s informacemi, které se vztahovaly k téma-
tům promítaných filmů.

Pokud by snad někoho zajímaly podrob-
nosti, najde je – včetně souvisejících od-
kazů – na internetové adrese www.nadej-
kov.cz, a to na stránce spolky/zachovalý
kraj. Na stejném místě uveřejňujeme také
program besed v Čajovně Na stezce, která
má otevřeno vždy první sobotu v měsíci.

Olga Černá, Nadějkov

Pěvecký sbor Hosana se sbormistryní J. Maděrovou (vpravo) při koncertu v kapli sv. Máří
Magdalény u Jistebnice v neděli 28. 8. 2005
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Již v minulém čísle Našeho domova jsem v článku se starostou Nadějkova slibovala, že se k aktivitám divadelního ochotnic-
kého spolku Fikar ještě vrátíme. Vyvrcholením celoroční práce tohoto spolku jsou tradiční podzimní Fikarské slavnosti. Proto
vám nyní nabízím jejich program v pevné víře, že každý má možnost přijít si na to své. 

FIKARSKÉ SLAVNOSTI 2005
pátek 28.10. – státní svátek 

v 9.30 sázení Stromků Republiky 
u fotbalového hřiště
v 16.30 vernisáž výstavy obrázků
z Nadějkovska 
(Martin Jirovský & his fan club)
v sále Pohostinství U Jandů 

čtvrtek 27.10. v 15 hodin
Marka Míková a Žabí kapela
Žabí příběhy podle knížky Kvak
a Žbluňk 

sobota 29.10. ve 20 hodin 
Šibřinky – hraje Staročeská muzika 
v sále Pohostinství U Jandů 

neděle 30.10. ve 14 hodin
LUDUS MUSICUS: Koncert
k svátku Všech svatých
v Kostele Nejsvětější Trojice v Na-
dějkově

středa 16.11. (předvečer státního svátku) 
v 19 hodin
Carlo Goldoni: Poprask na laguně 

Fikarská premiéra v sále Pohostin-
ství U Jandů

sobota 19.11. v 19 hodin
pěvecký soubor Vlahol: ragtime
& jazz
v sále Pohostinství U Jandů 

neděle 20.11.  v 15 hodin 
Loutkové odpoledne v kině

V programu mohou nastat drobné
změny – aktuality na www.nadejkov.cz.

První český kronikář Kosmas (1045 –
1125) nezaznamenal téměř nic o krajině le-
žící za Sázavou a Berounkou směrem k jihu,
tedy k nám. Souvisle osídlené plochy střed-
ních Čech sahaly asi 35 km od Prahy, do na-
dmořské výšky 300 m. Kopcovitý, zales-
něný a ne příliš úrodný kraj jižně od Sázavy
zřejmě slovanské osadníky příliš nelákal. 

Česká země byla stále ještě zemí lesa,
život se odehrával jen na malých, tvrdou
prací odlesněných plochách. Tato území se
nazývají sídelní komory. Existence sídelní
komory se předpokládá i u nás. U vodních
toků se nacházely rozptýlené chalupy na-
šich předků. Zbytek krajiny zabíraly husté,
neprostupné lesy.

V 11. století zasáhla Čechy populační
exploze, projevující se v celé Evropě nebý-
valou intenzitou. Pohyb obyvatelstva smě-
řoval do vyšších, méně příznivých zalesně-
ných poloh na hranici 500 m nad mořem.
Tento pohyb obyvatelstva nazývaný vnitřní
kolonizace vyvrcholil ve 12. století. 

Tehdy už byl osídlen střed Českého Me-
ránu. Ačkoliv první písemné zmínky jsou
z pozdější doby, dovedou historici podle ar-
chitektonických detailů poznat stáří staveb.
Je zajímavé, že oba naše kostely jsou prak-
ticky stejně staré. Sedlecký sv. Jeronýma je
podle profilu románských oken ve věži da-
tován do třetí čtvrtiny 12. století. V prčic-
kém kostele sv. Vavřince se rovněž zacho-
valy zbytky románských oken a dokonce
tribuna spolu s vchodem z někdejšího hradu
Vítka z Prčice. Kostel je datován do doby
kolem roku 1170.

Vývoj osídlení zanechal stopy také
v místních jménech, to je ve jménech vesnic
a měst. Zjednodušeně: nejstarší vesnice
mohou mít koncovku jména -any, u nás se
nevyskytují. U Benešova jsou Krusičany,
které mají zajímavý původ. Jedná se o osadu
polských zajatců zavlečených sem knížetem
Břetislavem z polské Kruszwice. Krušvice
je totiž polsky hruška a v češtině se toto
slovo nevyskytuje. (Kníže Břetislav podnikl
r. 1039 úspěšnou výpravu do Polska, aby
ukořistil ostatky sv. Vojtěcha.)

Ve 12. století se mj. objevují místní jména
s příponou – ice. Těch máme v Českém Me-
ránu nejvíc. Vysvětleme si vznik jména na
příkladu Kvasejovic. Zakladatel vsi byl nosi-
telem staročeského jména Čúkvas. Domácké
podoby tohoto jména byly – Kvas, Kvasa,
Kvásek, Kvaň, Kvasina, Kvasata, Kvasěj.
Majitel používal posledně jmenovaný tvar
a podle toho se jeho čele2 (možná ještě ot-
rocká), nazývala Kvasejovici. 

Ves nabyla časem na významu a stala se
trvalou součástí osídlení kraje. Objevila se
potřeba ji pojmenovat. Použil se k tomu
4. pád (koho, co) – Kvasejovice = ves lidí
Kvasejových. Tím jméno přešlo k neživot-
nému rodu a pojmenovávalo už lokalitu
a ne její obyvatele.

Ještě komentář k první písemné zmínce.
Podle ní patřily Kvasejovice už r. 1045 břev-
novskému klášteru, tzn. mohly být nejstarší
v kraji. Staročesky kvas znamená hody. Na
to ale neměl obyčejný člověk pomyšlení.
Problémem raného středověku bylo vůbec
se najíst. Zemědělské přebytky byly velmi
skrovné. Na jednoho člověka nezabývají-
cího se zemědělstvím (např. mnicha nebo
vojáka), muselo pracovat dvacet i více rol-
níků. Přitom na dvacet chalup se rozrostly
Kvasejovice až v 19. století, v 18. století ne-
měly ani deset usedlostí a v 17. století jsou
uváděna hospodářství dvě a obě zpustlá.

Je tedy dost nepravděpodobné, že by už
v 11. století ves pomáhala živit břevnovský
klášter. Nejvýš zde mohli nechat přespat mni-
cha, který tudy cestoval. Vesnice darované
klášteru se totiž objevují až ve falzu ze 13.
století, takže skutečnosti to příliš neodpovídá. 

Podobným způsobem vznikla i většina
dalších jmen s příponou –ice: Divišovice za-
ložil Diviš, tj. domácká podoba staročeského
jména Divislav, které má původ v divý = di-
voký, Bolechovice založil Bolech, což je do-
mácká podoba jména Boleslav, Dobrošovice
založil Dobroš, tj. domácká podoba staročes-
kého jména Dobrohost, které pochází
z dobrý host, Chotětice založil ChoWata, do-
mácká podoba staročeského Chotěbor, které
vzniklo z chotěti (=chtíti) a bor (=boj), Libe-

nice založil Luběj, tj. domácká podoba sta-
ročeského Lubomír z ĺubý (=milý), Malko-
vice založil Málek, tj. domácká podoba ze
staročeského Malomír, které vzniklo z malý,
Měšetice založil Měšata, tj. domácká po-
doba staročeského jména Měch, které
vzniklo z měchu, pytle, Mrákotice založil
Mrákota, tj. domácká podoba staročeského
jména Mrak, Sušetice založil Sušata, což je
domácká podoba ze staročeského Such po-
cházejícího ze suchý, Vrchotice založil Vr-
chota, staročeské Vrchoslav vzniklo z vrchu
(podobný původ mají i Vršovice).

Pak se k nám zatoulala cizí křestní
jména. Jetřichovice založil Jetřich či Dět-
řich, jméno pochází z němčiny a Mitrovice
založil Dimitrij, což je řecké jméno. Do této
skupiny patří i Velké Heřmanice a Heřma-
ničky (=Malé Heřmanice), které založil
Heřman (z něm. Herman).

Zajímavý původ mají tzv. přesídlenecké
osady. Vesměs jde o zajatecké osady zavle-
čeného obyvatelstva z doby prvních Přemy-
slovců. Uhřice by mohly být takovým mís-
tem, kam byli přesídleni lidé z Uher nebo
Slovenska (pokud je nezaložil nějaký
Uher). Stejný původ se uvádí i u Srbic na
Voticku. Doublovičky (=Malé Dublovice),
jsou přesídleneckou osadou lidu z jihočes-
kých Doudleb a Šanovice ze severočeského
Šanova (pokud je nezaložil nějaký Šan).
Sem ještě můžeme přiřadit Záběhlice, tj.
ves lidí zaběhlých nebo utečených nebo ná-
ležících zaběhlému.

Zbývají nám ještě Vozerovice. Protože
jméno Ozer není doloženo (pouze Ozor),
přijměme Habartův výklad, že obyvatelé
obzírali (ozírali) krajinu a dávali znamení
ohněm. 

Lidkovice jsou nejmladší vesnicí na
Sedlecku (1788). Šmerovští z Lidkovic se
přistěhovali z Moravy, přízvisko měli podle
Lidkovic, dnešních Ludkovic u Uherského
Brodu. Jméno Lidkovice se dlouho mezi
lidem neujalo a nové vsi říkali Bažanty
podle starého pomístního jména.

Pokračování příště.
M. Fiala

Osídlení a původ místních jmen v našem kraji
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Dětský memoriál Míry Kabíčka
V sobotu 17. září 2005 na hřišti TJ Sokol Sedlec-Prčice od 9.00 hodin probíhal

první ročník Dětského memoriálu Míry Kabíčka v hasičských disciplínách, které
zřejmě na žádné jiné soutěži nenajdete. Pořadatelé SDH Sedlec připravili pro malé
hasiče a jejich příznivce den plný her.

To sobotní ráno bylo počasí, že by snad
ani psa ven nevyhnal, ale hasič se počasí ne-
leká! Proto ani zlověstná mračna, ani le-
dový vítr neodradili soutěžící z dobrovol-
ných hasičských sborů ze Sedlce, Libíně,
Petrovic, Chválova, Olbramovic, a Smil-
kova, aby vytvořili 7 skupin a rozdali si to
mezi sebou. Závodilo se téměř „na život
a na smrt“ v takových disciplínách, jako
jsou „hasič na opičí dráze“, „krocení hadů“,
„trefa do vedoucího“, „plnění bazénu“,
„dřevěná voda“. Popisovat způsob soutě-
žení by bylo dost těžké, v mnohém by mi
slovník ani nestačil, krom toho přítomná at-
mosféra se snad ani vyjádřit slovně nedá.
Proto raději přikládám několik fotografií, ty
prozradí více. Být hasičem je velice vážná
věc, ale ten den šla prostě vážnost stranou
a děti i dospělí se dokonale bavili. V někte-
rých chvílích si ti malí svou šikovností ne-
zadali s dospěláky.

Organizátoři akce mi při rozhovoru pro-
zradili, že nepočítali s tak hojnou účastí.
Vše se chystalo nahonem a do poslední
chvíle se nevědělo, jak to celé dopadne. Ur-
putnost, s jakou se malí hasiči svých úkolů
zhostili, jim však byla satisfakcí za jejich
starosti a snahu. Je prý dost těžké v dnešní
době vychovávat malé dobrovolné hasiče.
Děti ztrácí zájem o jakékoliv společenské
aktivity. Televize, videohry a počítače jsou
velkou konkurencí už i na vsi. Proto je
nutné pochválit všechny ty, kteří věnují
svou energii a volný čas práci s našimi ne-
jmenšími. A to platí všeobecně.. 

Když se zhruba před 35 lety zanícený
hasič Míra Kabíček spolu se svým kamará-
dem Františkem Heranem začal v Sedlci
věnovat trénování starších a mladších tehdy
požárníků v požárnických dovednostech,
možná, že ani netušil, jakou tradici tady za-
loží. Za tu dobu prošlo sedleckým oddílem

na desítky dětí, dnes jsou z nich tátové
a mámy a pomyslnou hasičskou štafetu pře-
dávají zase dál, svým dětem. 

Závěrem se sluší říci, jakže to sobotní
klání vlastně dopadlo. Na prvním místě se
umístilo družstvo Chválova I, na druhém
místě družstvo Petrovic a na třetím Smil-
kova. Toto pořadí však není zase až tak dů-
ležité. Nejdůležitější je, že se všichni sešli,
zasportovali si a dobře se přitom pobavili.
Věřme, že studené počasí nikdo neodstonal
a za rok se zase všichni společně sejdou. Na
světě je o jednu dobrou akci navíc, aW se z ní
stane krásná tradice. Tak by si to Míra Ka-
bíček jistě přál.

Poděkování náleží sponzorům akce,
kterými byli: Výroba cukrářských výrobků
Halík, cukrárna Dejmalík, a obzvlášW ve-
liké díky patří paní Chocholouškové za do-
dání krásných medailí.

Více fotografií je k dispozici na CD na
Informačním středisku Sedlec – Prčice.

foto i text Alice Valsová
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BABÍ LÉTO JE TADY
Máme tu říjen a s ním i počasí, které

k říjnu patří. Ráno se ospalá mlha válí
v údolích nad poli a rybníky, mírné sluneční
paprsky mají co dělat, aby ji do oběda roze-
hnaly a stačily nás ještě trochu ohřát.. Pot-
rápily nás již první mrazíky, zato houbařům
se stále plní košíky hříbky i jinými podzim-
ními houbami. Jen ruce jsou při jejich sbí-
rání prokřehlejší. Den je citelně kratší a raní
vstávání z rozehřáté postele většina z nás
zvládá pouze z musu. Zkrátka, máme tu
babí léto. Vyznačuje se chladnými rány, slu-

nečným dnem a poměrně příjemnými odpo-
ledními teplotami.

Český hydrometeorologický ústav
vydal dlouhodobou předpověR na nad-
cházející období. Podzim začal ze čtvrtka
22. na pátek 23. září, v 00.23 hodin letního
času. Slunce vstoupilo do znamení vah
a nastala tzv. podzimní rovnodennost. Ná-
sledujících 30 dní (psáno 21. 9.) by podle
dlouhodobé předpovědi mělo být srážkově
i teplotně průměrných.

Od 1. do 10. října se očekává oblačno
až zataženo, většinou déšW nebo přeháňky,
později polojasno, ojediněle mlhy. Noční
teploty zpočátku 12 až 6, později 9 až 3, od-
polední 12 až 18 stupňů Celsia.

Od 11 do 20. října by mělo být skoro
jasno až polojasno, později oblačno se sráž-
kami. Ranní teploty 8 až 2, nejvyšší denní
9 až 15.

A jaká bude letošní zima? „To zatím
příliš dobře nikdo odhadnout nedokáže.
Nelze soudit podle toho, že cibule má víc
obalů a proto bude tuhá zima. Tato pranos-
tika z minulosti dnes už neplatí, protože se
celkově změnil vývoj počasí.“ Uvedl Jaro-
slav Seifert z Českého hydrometeorologic-
kého ústavu v Praze. „Lidstvo by se mělo
postupně přizpůsobovat klimatickým změ-
nám, které na planetě nastávají. V průběhu
tohoto století se má zvýšit průměrná teplota
na Zemi o 1,4 až 5,8 stupně Celsia. Změny
ale nebudou plošné. V Evropě se nejvíce
oteplí ve středomoří než v centru konti-
nentu. Extrémním výkyvům počasí, napří-
klad záplavám či such, bude čelit však vět-
šina lidstva.“ Uvedl Jan Pretel ze stejného
ústavu.

Podle zprávy ČTK sestavila a foto A.V.

Ráno na rybníku Olšánek u Divišovic

Sedlec-Prčice je
nejoblíbenější
Tak rozhodli čtenáři denníku MF

DNES v prázdninové anketě o nejoblíbe-
nější místo středních Čech. Naše obec ob-
držela celkem 268 hlasů. Na druhém místě
se umístil Křivoklát s 225 hlasy. Třetí
Slabce na Rakovnicku získaly v závěreč-
ných bojích pouze o dva hlasy méně.
Dlouho v této anketě vedl Křivoklát, 18.
srpna se ale vedení ujalo naše městečko
a již jej nepustilo. 

Není však zase až tak jednoduché se
hlasování zúčastnit. Podmínkou je totiž vy-
myslet zajímavý rým o svém oblíbeném
místu. Ale pokud má mít vaše rýmovačka
hlavu a patu a nevlastníte-li právě „bás-
nické střevo“,zdánlivě jednoduchý úkol se
pak stává velkým oříškem. Naše vítězství
proto svědčí nejen o velké lásce jeho oby-
vatel k svému milovanému městečku, ale
i o jejich nadání. –av–

Přinášíme vám další informace o míře nezaměstnanosti v kraji tak, jak nám je poskytl
mluvčí Úřadu práce Benešov Petr Florián. Údaje jsou zpracovány k 31. 8. 2005.
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NEŽ SE OPĚT ZAČNE TOPIT…

Důchodci 
v Chorvatsku

Od loňského podzimu jsme v Klubu dů-
chodců připravovali osmidenní zájezd 
do Chorvatska. Vybrali jsme si z nabídky
cestovní kanceláře NEAN tour Milevsko
poznávací zájezd s polopenzí k pobřeží Ja-
derského moře s pobytem v Biogradu na
Moru. Po včasném zaplacení zálohy jsme
získali 7 % slevy ze základní ceny zájezdu.
V srpnu jsme zaplatili zbytek a ve dnech 6.
až 13. září jsme zájezd uskutečnili. Bydleli
jsme v pěkném hotelu, 100 m od mořské
pláže. Počasí nám přálo, bylo slunečno,
teplo, moře klidné a po letních parnech
pěkně vyhřáté. Bylo takové milé „babí
léto“, což nám, důchodcům, zcela vyhovo-
valo. Druhý a poslední den pobytu jsme
prožili na pláži. Koupali jsme se v moři,
slunili se nebo procházeli piniovým par-
kem.

V ostatních dnech jsme pořádali výlety
po okolí. Navštívili jsme Plitvická jezera
s mohutnými vodopády, které napájí řeka
Plitvice se svými přítoky, po silných srpno-
vých deštích bohatě naplněnými průzrač-
nou vodou.

Také malebné přírodní partie kolem
řeky Krky – nejkrásnější řeky Dalmácie –
nás okouzlily. Řeka protéká krasovou kraji-
nou, probíjí se soutěskami, překonává te-
rénní stupně mnoha vodopády, kaskádami
a vytváří překrásná jezera. 

Při zdolávání naučné stezky v národním
parku Paklenica jsme prověřili své fyzické
schopnosti, obdivovali skalní scenérie
a šplhající horolezce na kolmých stěnách
soutěsky. 

Velkým zážitkem byl i celodenní lodní
výlet na Kornatské ostrovy s rybím pikni-
kem.

Vodní varhany v Zadaru (vlny, hnané větrem, rozezvučí aparaturu skrytou ve schodišti)

Vodopády na řece Krka

Jestliže patříte mezi ty, kteří ještě, nebo
možná opět, doma topí pevnými palivy,
jistě znáte ten problém, který nastane po-
každé, když se poprvé po delším čase za-
topí. Místo příjemného tepla se domem valí
štiplavý dým. Využila jsem proto faktu, že
mám doma stavaře-praktika a požádala ho,
aby pro mne i pro čtenáře znovu připomněl
několik hlavních zásad bezpečného topení.

V první řadě by měl být před zahájením
topné sezóny komín řádně vyčištěn. Vím,
zní to jako samozřejmost, ale vznícení usa-
zených sazí v komíně je jednou z nejčastěj-
ších příčin vzniku požárů. U jednoduchých
komínů zvládneme vyčištění sami, ale vždy
je lepší, když tuto práci zadáme kominí-
kovi, který zároveň provede i vizuální kon-
trolu celého komínového tělesa. Četnost
čištění komínu je individuální, ovlivňuje ji
celá řada faktorů: způsob vytápění, kvalita

otopu, průměr komínu, vzdálenost sopou-
chu, účinná výška komínu…

Zásada však je taková, že alespoň dva-
krát do roka by měl být komín řádně a od-
borně ošetřen.

Také kontrola nadstřešní části komínu je
velmi nutná, sledujeme jeho celkový stav,
celistvost spár, stav krycí desky. ObzvlášW
zvýšenou pozornost je nutné věnovat té
části komínu, která prochází půdním pro-
storem. Ujistíme se, že není poškozena
omítka komínového tělesa, aby nedochá-
zelo ke zbytečnému úniku kouře nebo do-
konce jisker do půdního prostoru. I zde totiž
hrozí veliké nebezpečí v podobě požáru. 

Nepodceňujeme ani stav vymetacích
dvířek (jejich těsnost a řádné zajištění).
Vedle dvířek prohlédneme i vyšamotování
samotného topného tělesa (kamen, kotle),
zda nejsou šamotové desky popraskané

nebo dokonce vypadlé a také stav kouřo-
vodu (komínové roury).

Zpočátku by se mělo zatápět jen zvolna,
malým ohněm. Někdy, zvlášW u starších ko-
mínů, je dokonce nutné rozdělat oheň
přímo v komínovém průduchu, aby se
komín tzv. nahřál. 

V případě, že jste napojeni na plyn, ne-
máte v podstatě žádné starosti, je-li ovšem
váš komín řádně a odborně vyvložkován
a to nejlépe nerezovou vložkou. Ale i zde
platí zásada, že by měl být váš komín a celý
topný systém 2x do roka překontrolován
odborníkem.

I když současný trh nabízí celou škálu
rozličných moderních komínových systémů,
nemohou vám zaručit stoprocentně bezú-
držbový provoz.. Mějme neustále na pa-
měti, že máme co do činění s ohněm, v ne-
spoutané podobě velmi nebezpečným ži-
vlem. AW tedy váš domov prohřívá jen bez-
pečné teplíčko. A.V.

Z chorvatských měst jsme si prohlédli
staré přístavní město Šibenik a historický
Zadar s řadou cenných památek.

Každý den zájezdu nám přinesl něco
nového, krásného a zajímavého pro radost
i poučení.

Růžena Šmejkalová
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Sportování se Žabáky
Stejně jako v předchozích devatenácti

létech, rozeběhl se také letos s počátkem
školního roku seriál tělovýchovných a spor-
tovních akcí, jehož pořadatelem je Povltav-
ský sportovní klub DA-BA. Jednou z jeho
prvních zastávek se ve čtvrtek 15. září stalo
naše dvojměstí. V tělocvičně základní školy
byly pro žáky jejích nejnižších ročníků
a pro děti z mateřinky připraveny aktivity

Prodám 
Opel Corsa, rok výroby 1995, 
3dvéřový, světle zelený. Vůz je pravi-

delně servizovaný (servisní knížka)

a garážovaný. 

Najeto 140 tis. km. – spolehlivý! 

Cena 67 000,- Kč. 

Tel.: 724 616 998.

Lidové pranostiky pro nadcházející období:

TJ SOKOL Sedlec-Prčice, oddíl kopané vás zvou na fotbal
PODZIM 2005

Rozlosování „A“ mužstva v okresním přeboru 
9. kolo 16.10. Ne 15:30 Jiskra Struhařov doma
10. kolo 23.10. So 15:30 Sokol Teplýšovice B venku
11. kolo 30.10. Ne 14:30 Sokol Mezno doma
12. kolo 5.11. So 14:00 Sokol Miličín venku
13. kolo 13.11. Ne 14:00 FK Bílkovice doma

Rozlosování družstva dorostu v krajské I. A třídě skup. „D“
9. kolo 16.10. Ne 10:15 SK Benešov B venku
10. kolo 23.10. Ne 10:15 Stříbrná Skalice doma
11. kolo 30.10. Ne 10:15 SK Kostelec n.Č.L. venku
12. kolo 6.11. Ne 10:15 Sokol Pravonín doma
13. kolo 12.11. So 10:15 Sokol Maršovice venku

„B“ – MUŽSTVO rozlosování soutěže IV. třídy
9. kolo 16.10. Ne 15:30 VOLNO
10. kolo 23.10. Ne 15:30 SK Olbramovice B doma
11. kolo 30.10. Ne 14:30 Sokol Mezno B venku
12. kolo 6.11. Ne 14:00 Sokol Jankov „B“ doma 

Rozlosování krajské I. A. tř. starších a mladších žáků
Začátky žákovských zápasů 9:30 h (starší) a 11:10 h (mladší)
9. kolo 15.10. So 9:30 FK Červené Pečky venku
10. kolo 22.10. So 9:30 FC Zenit Čáslav B doma
11. kolo 29.10. So 9:30 SK Český Brod venku
12. kolo 5.11. So 9:30 FK Metaz Týnec n.S. doma
13. kolo 12.11. So 9:30 FC Říčany venku

soutěžního i nesoutěžního charakteru. Ne-
náročného charakteru překážkové dráhy se
nemuseli bát ani ti nejmenší z předškoláků
a ti školáci, kteří již mají za sebou nějaké
sportovní zkušenosti se pokoušeli překonat
rekordy v hodu medicinbalem.

O to, aby jim sportování přinášelo další
radost i užitek se také v letošním školním
roce postará společný sportovní kroužek ZŠ

a MŠ Sedlec-Prčice a PVSK DA-BA, který
do svých řad zve především děti ve věku od
šesti do 12 let, ale v případě vážného zájmu
i ty starší. Tréninky budou na podzim
a v zimě probíhat ve školní tělocvičně vždy
v pondělí od 16:30 do 18:00 hodin a děti se
budou seznamovat především se základy
všeobecné tělesné přípravy. Ty, které již
v předchozích létech do kroužku chodily,
přiznávají, že se těší zejména na florbal, jenž
je pravidelně závěrečnou fází programu. 

V případě zájmu o členství mohou ro-
diče se svými ratolestmi přijít každé pon-
dělí před půl pátou odpoledne k tělocvičně,
příp. si předem vyžádat informace na tele-
fonním čísle 605 219 220. 

Jan BramboraIlustrační foto Ivany Hrdinkové zachycuje děti z MŠ Sedlec-Prčice

14. 10. Na svatého Kalista ucpi včelín do-
čista.

15. 10. Po svaté Tereze mráz po střechách
leze.

17. 10. Svatá Hedvika do řepy medu zamí-
chá.

21. 10. Svatá Voršila zimu posílá.
26. 10. Svatý Haštal, vymeW maštal.
28. 10. Na Šimona a Judy kožich sneste

z půdy.

8. 11. Na Bohumíra příroda se k spánku
ubírá.

• Když křížový pavouk se ukrývá, není da-
leko do sněhu.

• Bouřka v říjnu třebas malá, sotva na to
zima stálá.

• Když dlouho listí nespadne, tuhá zima se
přikradne.

• Sněží-li brzy v říjnu, bývá měkká zima.
–r–
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Chcete se odreagovat? Jeďte na Paintball…
My tam byli. Prčičtí hasiči se dohodli,

že by to chtělo nějakou sranda akci, a tak
jsem zkontaktovala p. Písaříka z Nových
Dvorů a objednala paintball.

V sobotu 10. září jsme se auty dopravili
do Nových Dvorů, kde na nás čekal p. Písa-
řík starší. Po vřelém přivítání jsme se
všichni včetně doprovodu pana majitele pře-
místili do lesa, ve kterém bylo patrné, že je
hojně využíván. Postavené barikády, záta-
rasy a žlutooranžovozelená kolečka na stro-
mech jasně dokazovaly, k čemu lesík slouží. 

Přečetli jsme si bezpečnostní pokyny,
abychom se zbytečně nezranili a vyslechli
„herní řád“. Byli jsme na podobné akci po-
prvé, takže jsme neznali pravidla. Byla jed-
noduchá. Rozdělili jsme se na čtyři party po
čtyřech a hráli turnaj – vždy vyrazila dvě
družstva, která se rozmístnila po lese na
svou stranu a měla za úkol postřílet své pro-
tihráče a nebo jim sebrat vlajku. 

Aby bylo bezpečnosti učiněno zadost, do-
stali jsme ochranné přilby a rukavice, byla
nám předána kýžená zbraň a zásobníky dopl-
něny střelivem – kuličkami s barevnou náplní.

Řeknete si: „Trochu morbidní, střílet po
sobě a bavit se přitom..“, ale můžu vám za
sebe i za ostatní říci, že to bylo velice pěkně
strávené dopoledne a hodláme to zopako-
vat. Svažitý terén nám dal pěkně zabrat,
byli jsme překvapeni, jak to bylo fyzicky
náročné. Zúčastnily jsme se i tři ženy a bylo

vidět, že nám ta vojna chybí. A nejen nám,
i mla2asům, kteří na vojně ještě nebyli a už
ani nebudou. Střílet a strefit by nebyl až ta-
kový problém, ale ta strategie…

Družstva se utkala několikrát. Jedna hra
trvala ze začátku cca 5 minut, než jsme při-
šli na to, že rychle vybíhat zpoza stromu se
nevyplácí a po radách zkušenějších jsme
začali uplatňovat výše uvedenou strategii.
Hra se prodlužovala a byla zajímavější.
Každé družstvo dostalo čas od času „za uši“
až na jedno. Přepadové komando tandemu
Roberta a Lu2i Marečkových, Jardy Šmej-
kala a Lá2i Marka bylo neporazitelné.
Neprohráli ani jednou, barevní od kuliček

také moc nebyli, někteří z nich dokonce
vůbec, až jsme je podezírali, že tam snad
někde pořád leželi za bukem. Nakonec jsme
všichni museli uznat, že tahle čtveřice je
fakt dobrá a vyhráli svou týmovou sehra-
ností, vojenskou strategií a dobrou muškou.
VždyW tam taky měli myslivce…

Kdo byl trefen měl i trošku modřinky,
nicméně to neubralo na příjemném zážitku
z odehrané hry. Zdravého adrenalinu jsme
spotřebovali ažaž a vřele doporučujeme
i ostatním, kteří nevědí, co s volným časem.
A zajímavost na závěr - v 16 lidech jsme vy-
stříleli 4 200 kuliček. 

Alena Šmejkalová
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Důležitá telefonní čísla

• Hasiči .................................................................................... 150

místní pohotovost 602 666 150

• Lékařská záchranná služba................................................ 155

• Policie ČR ............................................................................. 158

Obvodní odděl. Votice ........................................... 317 812 275

• Univerzální – Pro hlášení nehod všeho druhu................... 112

• Středočeská energetická – pohotovost ............ 800 178 634

• Středočeská plynárenská – pohotovost ............ 317 814 513

• Centrální ohlašovna poruch – plyn ................................. 1239

• Služby s.r.o. ..................................317 834 514, 731 406 450

• Zeos – vodovod ....................... (Po-Pá 6-15 hod) 317 834 320 

mobil: 603 812 698

• Veterinář – MVDr. Šonka ............ 317 834 422, 603 817 898
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Klesla ruka, která pracovala, 
zmlkla ústa, která slovy 

hladívala 
a oči, které se tak mile dívaly, 
se navždy zavřely.

Dne 14. 10. 2005 vzpomeneme

prvního smutného výročí,

kdy zemřel 

pan 
Ladislav Kaňka 

ze Dvorců.

Stále s bolestí v srdci 

vzpomíná manželka 

a děti s rodinami.

KAM NA VÝSTAVU?
Výstaviště České Budějovice:
8.10. – 9. 10. Mezinárodní výstava psů,

pořádá Českobudějovický kynologický
klub v pověření Českomoravské kyno-
logické jednoty.

20.10. – 23.10. Hobby – podzim, 7. ročník
stále oblíbenější výstavy. Dům, zahrada,
chovatelství, kutilství a ruční práce, sbě-
ratelství, interiéry, foto, elektronika,
elektrospotřebiče, sportovní vyžití a vy-
bavení, služby a potřeby pro seniory,
oblečení a doplňky.

Výstaviště Lysá nad Labem:
13. 10. – 16. 10. Náš chov, 10. výstava hos-

podářských zvířat, technologií pro chov
a veterinárních pomůcek

3. 11. – 6. 11. KOLA 2005, RYCHLÁ
KOLA 2005, 10. výstava automobilů,
motocyklů a jejich příslušenství, 6. vý-
stava závodních automobilů a moto-
cyklů.

18. 11. – 20. 11. CHOVATEL 2005, celo-
státní výstava drobného zvířectva

5. 11. Prezentace středních škol, prezen-
tační výstava středních škol

10. 11. – 12. 11. GASTRO České Budějo-
vice, Mezinárodní gastronomický festi-
val. Hotely, restaurace, odborné školy,
výrobní a dodavatelské firmy pro gas-
tronomii.

Výstaviště Praha 9, Letňany:
20. 10. – 22. 10. PRAGAAGRO, 6. vý-

stava hospodářských zvířat
8. 11. – 10. 11. Víno a turistika

Chtěla bych tímto 

poděkovat SDH Prčice, 

zaměstnancům SÚS 

a všem přítomným, 

kteří se dne 3. 9. 2005 

přišli naposledy 

rozloučit 

s panem 
Jaroslavem Macháčkem 

z Prčice.

Děkují manželka Jarmila 

a dcery Andrea a Kristýna 

s rodinou.

Co najdete v příštím čísle?
• Starosti starostů. Jaké starosti trápí starostu Červeného Újezdu?
• Začal nový školní rok. Tentokrát se spolu podíváme, jak se líbí dětem v mateřské

škole.
• J. Mladý a J. A. Náhlovský pokusím se vyzpovídat tyto dva populární umělce
• Jak pokračují práce na kanalizaci města? S fotoaparátem podnikneme výpravu po

městě.
• Smím prosit? Začaly taneční kurzy, jdeme tančit… Nemusíte však pro tentokrát do

gala.
• Myslivci beze zbraní. O soutěži loveckých psů.
• Sedlecká farnost dnes. Nahlédneme do všední práce sedleckého pana faráře.
• Pravidelné rubriky, Kam na výstavu? Zveme vás do kina, Lidové pranostiky…
• A další. Určitě si nenechejte ujít i příští číslo. Vyjde v pravidelném termínu.
• Omlouváme se čtenářům, že se z časových i pracovních důvodů nestihl do tohoto

čísla zařadit článek s paní Mgr. Štěpánkou Trnobranskou. Naleznete ho v příštím
vydání.
Nezapomeňte, že i vy se můžete podílet na obsahu Našeho domova. Za váš příspěvek

předem děkujeme. –av–


